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Ανεπαρκής η διαχείριση της Δημοτικής Αρχής  
του Αλέξη Αθανασίου σχετικά με τον προϋπολογισμό για το 2026

“Φρένο” στη λειτουργία του “Φρένο” στη λειτουργία του 
Δήμου Σύρου - ΕρμούποληςΔήμου Σύρου - Ερμούπολης

	• Σοβαρός προβληματισμός σχετικά με τη δι-
οίκηση του Δήμου, αφού σχεδόν στο μέσον 
του Φεβρουαρίου, δεν έχει ψηφιστεί ο σω-
στός προϋπολογισμός 

	• Καμία δαπάνη δεν είναι εφικτή έως ότου πά-
ρει απόφαση το Δ.Σ., η οποία στη συνέχεια θα 
πρέπει να ελεγχθεί και να εγκριθεί από την 
Αποκεντρωμένη Διοίκηση Αιγαίου 

	• Αποσύρθηκε το σχετικό θέμα στη συνεδρία-
ση της Παρασκευής, καθώς δεν ανακλήθηκε η 
προηγούμενη απόφαση για τον προϋπολογισμό 

	• Είχε επισημανθεί πως το τεχνικό πρόγραμμα 
δεν “κούμπωνε” με τον οικονομικό σχεδια-
σμό και ζητήθηκαν διορθώσεις 

	• Ανεπάρκεια στο να χαραχθεί σωστή πορεία 
για ψήφιση του προϋπολογισμού, όπως επι-
βεβαιώνουν οι μέχρι σήμερα κινήσεις της Δη-
μοτικής Αρχής 

	• Σειρά επισημάνσεων από την αντιπολίτευ-
ση για το κορυφαίο θέμα συζήτησης σε ετή-
σια βάση, για κάθε Δήμο                 8σελ. 11

Στρατηγικές 
επενδύσεις 
στον τουρισμό 

	fΚατά πλειοψηφία 
υιοθέτησε το ψήφισμα 
της ΠΕΔ Ν. Αιγαίου, το 
Δημοτικό Συμβούλιο 
Σύρου - Ερμούπολης 
για “φρένο” μέσω 
της κατάργησης του 
σχετικού θεσμικού 
πλαισίου 

	f Εύλογος  
ο προβληματισμός “για 
φαραωνικές επενδύσεις 
που αλλοιώνουν το 
τοπίο των νησιών”, από 
την πλειοψηφία των 
αιρετών          8σελ. 10

Επαγγελματικό
Λύκειο Θήρας

	fΟι μαθητές της σχολικής 
μονάδας εκπέμπουν SOS

	f Χωρίς καθηγητές 
ειδικοτήτων, τέσσερις 
μήνες πριν από την 
ολοκλήρωση της 
σχολικής χρονιάς 	
	                8σελ. 6

Άνδρος
	fΗ συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου για το θέμα της Υγείας, εν τη 

απουσία της αντιπολίτευσης, πυροδότησε σφοδρή πολιτική σύγκρουση

	f "Η αποχή δεν είναι θεσμική ευαισθησία, είναι θεσμική φυγή", απαντάει 

η Δημοτική Αρχή στην απόφαση να μη συμμετάσχει στη συνεδρίαση  

η παράταξη Λοτσάρη 				                  8σελ. 9

Σχολή Βυζαντινής και 
Παραδοσιακής Μουσικής

	fΜία μουσική εκδήλωση ανάμεσα στο χθες και 

το σήμερα, στην Πινακοθήκη Κυκλάδων

	fΒασίλης Χασανδρινός: “Όραμα μας είναι η 

ανάδειξη της νέας γενιάς μουσικών, οι οποίοι 

θα παραλάβουν τη “σκυτάλη” της παράδοσης” 	

				       8σελ. 7

Ποδόσφαιρο
Με Ατσαλένιο σήμερα  
στη Σύρο η Μύκονος 

	fΗ ομάδα του κ. Αντωνίου θα παραταχθεί στις 12:00 
στο γήπεδο της Ερμούπολης - ΕΠΣ Κυκλάδων με 
μοναδικό στόχο την επιστροφή στις νίκες  8σελ. 13
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Σε δημόσια ηλεκτρονική διαβούλευση έθεσε 
το Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών, το 
νομοσχέδιο για τον εκσυγχρονισμό και την 

αναβάθμιση μεταφορών, με το οποίο επιλύονται 
συσσωρευμένα τεχνικά, θεσμικά και λειτουργικά 
ζητήματα που αφορούν κρίσιμους τομείς αρμοδι-
ότητάς του.

Σύμφωνα με το αρμόδιο Υπουργείο, πρόκειται 
για ένα νομοσχέδιο ουσίας, το οποίο συγκεντρώ-
νει αναγκαίες ρυθμίσεις που εκκρεμούν εδώ και 
χρόνια, εκσυγχρονίζει παρωχημένες διαδικασίες, 
καλύπτει θεσμικά κενά και διορθώνει αστοχίες που 
επηρεάζουν άμεσα την καθημερινότητα των πολι-
τών. Η φιλοσοφία του νομοσχεδίου βασίζεται στη 
λελογισμένη μείωση διοικητικών και λειτουργικών 
επιβαρύνσεων, χωρίς εκπτώσεις στην ασφάλεια, 
με παράλληλη ενίσχυση της εποπτείας, της διαφά-
νειας και της αποτελεσματικότητας του κράτους.

Κεντρικός άξονας των παρεμβάσεων είναι η 
ασφάλεια και η αξιοπιστία των μεταφορών. Για 
τον λόγο αυτό:

· Ενισχύεται ουσιαστικά το πλαίσιο αντιμετώπι-
σης της εισιτηριοδιαφυγής στις αστικές συγκοινω-
νίες, με αυστηροποίηση των προστίμων.

· Αυστηροποιείται το πλαίσιο προστασίας ερ-

γαζομένων και υποδομών των συγκοινωνιακών 
φορέων, με ειδικές ρυθμίσεις για επιθέσεις σε ελε-
γκτές και προσωπικό, καθώς και με παρεμβάσεις 
για την αντιμετώπιση βανδαλισμών και φθορών.

· Για πρώτη φορά εισάγεται ρυθμιστικό πλαί-
σιο ελέγχου μικροσωματιδίων στους χώρους 
των δημόσιων συγκοινωνιών, ενσωματώνοντας 
συστηματικά την παράμετρο της δημόσιας υγείας 
στη λειτουργία των μεταφορών.

Σημαντικό σκέλος του νομοσχεδίου αφορά 
τον έλεγχο και την ασφάλεια των οχημάτων. Στο 
πλαίσιο αυτό:

· Εκσυγχρονίζεται το θεσμικό πλαίσιο λειτουρ-
γίας των ΚΤΕΟ, με ενίσχυση της αξιοπιστίας των 
ελέγχων και δημιουργία Μητρώου Εποπτών, ώστε 
να διασφαλίζεται η ποιότητα και η ακεραιότητα των 
τεχνικών ελέγχων.

· Θεσπίζονται σαφείς κανόνες για την πιστοποίη-
ση, την εποπτεία και τη διασταύρωση των ελέγχων, 
με στόχο την οδική ασφάλεια και τη βελτίωση της 
κατάστασης του στόλου οχημάτων.

Παράλληλα, ρυθμίζονται σειρά ζητημάτων που 
αφορούν τα ταξί και τις επαγγελματικές μεταφο-
ρές, ανταποκρινόμενα σε πραγματικές ανάγκες 
της αγοράς:

· Παρέχεται η δυνατότητα τροποποίησης αδειών 
ταξί από 6θέσιες σε 9θέσιες.

· Επιλύονται ζητήματα συγκυριότητας και δια-
χείρισης αδειών.

· Προβλέπονται μεταβατικές ρυθμίσεις για την 
προσαρμογή στην ηλεκτροκίνηση, χωρίς αιφνιδια-
σμούς και με κοινωνικά δίκαιο τρόπο.

Επιπλέον, περιλαμβάνονται ουσιαστικές πα-
ρεμβάσεις για τους συγκοινωνιακούς φορείς, 
με αποσαφήνιση αρμοδιοτήτων, ενίσχυση της 
λειτουργικής αυτονομίας τους και βελτίωση της 
καθημερινής λειτουργίας των υπηρεσιών προς 
τον πολίτη, καθώς και ρυθμίσεις που αφορούν τη 
διαχείριση και αξιοποίηση υποδομών.

Πρότυπες προτάσεις
Με τις προτεινόμενες διατάξεις, εξορθολογί-

ζεται η διαδικασία κατάθεσης και εξέτασης των 
πρότυπων προτάσεων. Επιπλέον, απαλείφονται 
διαφοροποιήσεις που υφίστανται στη διαγωνιστική 
διαδικασία ανάθεσης συμβάσεων κατόπιν έγκρισης 
πρότυπης πρότασης, με τη διαγωνιστική διαδικασία 
όλων των υπολοίπων δημοσίων συμβάσεων.

Σκοπός είναι αφενός να προχωρήσει η εξέταση 
των ήδη κατατεθειμένων πρότυπων προτάσεων 

και αφετέρου, να κατατεθούν νέες.
 Ειδικότερα, στα σχετικά άρθρα προβλέπονται, 

μεταξύ άλλων, τα εξής:
· Καταργείται ο χρονικός περιορισμός ως προς 

την υποβολή προτύπων προτάσεων το πρώτο 
δεκαπενθήμερο κάθε τριμήνου και ορίζεται ότι 
τέτοια υποβολή μπορεί να γίνεται οποτεδήποτε. 
Η εν λόγω ρύθμιση αποσκοπεί στην παροχή ευ-
ελιξίας στους οικονομικούς φορείς ως προς τον 
χρόνο υποβολής των προτύπων προτάσεών τους 
αίροντας σχετικούς περιορισμούς.

· Καταργείται ο κανόνας της χρονικής προτε-
ραιότητας εξέτασης των πρότυπων προτάσεων. Ο 
καθορισμός της σειράς εξέτασης της κάθε πρότα-
σης επαφίεται στην κρίση της επιτροπής, η οποία 
προτεραιοποιεί τις προτάσεις με βάση τις ανάγκες 
και τα δεδομένα της κάθε χρονικής στιγμής.

· Καθορίζεται το κατώτατο όριο για τον καθο-
ρισμό των εξόδων προετοιμασίας της πρότυπης 
πρότασης, προκειμένου αυτά να κυμαίνονται σε 
εύλογο ύψος.

· Καταργούνται οι ειδικοί κανόνες για τη δια-
δικασία ανάθεσης συμβάσεων κατόπιν έγκρισης 
πρότυπης πρότασης, ως προς τις ελάχιστες προθε-
σμίες για την υποβολή εκδηλώσεων ενδιαφέροντος 
και προσφορών.

Την αρχιτεκτονική του εθνικού 
διαλόγου που αρχίζει για το νέο 
Λύκειο και το Εθνικό Απολυτήριο, 

παρουσίασε την Πέμπτη σε συνέντευξη 
Τύπου, η υπουργός Παιδείας, Θρησκευ-
μάτων και Αθλητισμού, Σοφία Ζαχαράκη.

“Η συζήτηση για το Εθνικό Απολυτή-
ριο και τη νέα αρχιτεκτονική του Λυκείου 
δεν είναι συζήτηση τεχνική. Είναι βαθιά 
παιδαγωγική και κοινωνική. Ο τομέας 
της Παιδείας, είναι το σημείο που συνα-
ντώνται οι προσδοκίες της χώρας μας με 
το μέλλον”, επεσήμανε χαρακτηριστικά 
η υπουργός και υπογράμμισε ότι “δεν 
ξεκινάμε μια ακόμα μεταρρύθμιση αλλά 
μια συζήτηση ευθύνης για το αύριο της 
εκπαίδευσης και της χώρας. Αυτή η συ-
ζήτηση δεν αφορά ούτε τους εκλογικούς 
κύκλους, ούτε τη θητεία της Κυβέρνη-
σης, ή ενός Υπουργού, αλλά το μέλλον 
των παιδιών, το αύριο της χώρας”.

Να σημειωθεί πως η διαδικασία του 
εθνικού διαλόγου που επιλέγει η κυ-
βέρνηση, όπως είπε η Σοφία Ζαχαράκη, 
είναι ανοιχτή, θεσμική και διαφανής. “Θα 
ακουστούν όλες οι απόψεις. Θα κατατε-
θούν όλες οι προτάσεις. Θα αξιοποιή-
σουμε την εμπειρία της εκπαιδευτικής 
κοινότητας, των ειδικών, τα επιστημονι-
κά δεδομένα αλλά και τις καλές διεθνείς 
πρακτικές. Ο διάλογος δεν σημαίνει 
ότι θα συμφωνήσουμε όλοι σε όλα. 
Όμως όλοι θα ακουστούν”, σημείωσε 
η υπουργός, υπογραμμίζοντας ότι “είναι 
κοινή παραδοχή ότι χρειάζονται σοβα-
ρές αλλαγές στο Λύκειο. Χρειάζονται 

αποφάσεις με ευθύνη, και συνεννόηση. 
Πάμε στον διάλογο με προτάσεις, συντε-
ταγμένα, χωρίς όμως αιφνιδιασμούς και 
προειλημμένες αποφάσεις. Δεν έχουμε 
τις λύσεις έτοιμες  στο συρτάρι. Έχουμε 
όμως έναν ξεκάθαρο στόχο: να δούμε, 
όλοι, με ειλικρίνεια τι λειτουργεί, τι δεν 
λειτουργεί και τι μπορεί να γίνει καλύτε-
ρα στην εκπαίδευσή μας, με επίκεντρο 
το Λύκειο”.

Την ίδια ώρα, η υπουργός, ανέφερε 
ότι αύριο Τρίτη 10 Φεβρουαρίου, θα 
παρουσιάσει στην Επιτροπή Μορφω-
τικών Υποθέσεων της Βουλής, στα 
κοινοβουλευτικά κόμματα, το πλαίσιο 
του Εθνικού Διαλόγου.

Η πρώτη συνεδρίαση της Επιτροπής 
Διαλόγου, με επικεφαλής  τον πρόεδρο 
της Συνόδου των Πρυτάνεων, καθηγητή 
Μιχάλη Σφακιανάκη, θα πραγματοποι-
ηθεί την προσεχή Παρασκευή 13 Φε-
βρουαρίου. Εντός του μηνός Απριλίου, 
θα λειτουργήσει ψηφιακή πλατφόρμα, 
όπου θα κατατίθενται οι απόψεις, οι 
εμπειρίες και οι προτάσεις των πολι-

τών, η οποία θα παραμείνει ανοιχτή 
για ένα μήνα.

Οι πέντε βασικές ενότητες του εθνι-
κού διαλόγου είναι:

• Εκπαιδευτικό περιεχόμενο
• Σχολική Ζωή
• Επιμόρφωση Εκπαιδευτικών
• Υποδομές
• Διακυβέρνηση της Εκπαίδευσης
Η υπουργός Παιδείας, υπογράμμισε 

ότι βάση για τις υπό συζήτηση, παρεμ-
βάσεις και αλλαγές αποτελούν οι μεταρ-
ρυθμίσεις που υλοποιούνται, ήδη από 
το 2019. Αλλαγές στα προγράμματα 
σπουδών, ψηφιοποίηση του σχολείου, 

στελέχωση με μόνιμους εκπαιδευτικούς, 
αναβάθμιση των υποδομών, νέα βιβλία, 
ενίσχυση των δεξιοτήτων των μαθητών 
και μαθητριών, ψηφιακό φροντιστήριο. 

“Η ελληνική εκπαίδευση έχει δυνατά 
σημεία. Έχει ανθρώπους που προσπα-
θούν καθημερινά στα σχολεία μας. Ένα 
μεγάλο μέρος των αλλαγών στηρίζεται 
στους ανθρώπους της εκπαίδευσης”, 
όπως τόνισε η Σοφία Ζαχαράκη, προ-
σθέτοντας πως “οφείλουμε να τους στη-
ρίξουμε και να τους ενδυναμώσουμε με:

• περισσότερη και συνεχή επιμόρ-
φωση σύμφωνα με τις οδηγίες του ΙΕΠ,

• πρακτική και ευέλικτη αξιολόγηση, 

η οποία έγινε πλέον αποδεκτή από την 
πλειοψηφία των εκπαιδευτικών,

• λιγότερη γραφειοκρατία και περισ-
σότερους συμβούλους εκπαίδευσης”.

Σε ό,τι αφορά στην Τράπεζα Θεμάτων, 
η υπουργός Παιδείας ανακοίνωσε ότι θα 
επικαιροποιηθεί και θα εμπλουτιστεί με 
2.500 θέματα που θα βασίζονται στα 
νέα Προγράμματα Σπουδών.

Αναφερόμενη, η Σοφία Ζαχαράκη, στο 
υφιστάμενο σύστημα των Πανελλαδικών 
Εξετάσεων αποσαφήνισε ότι “δεν κα-
ταργούνται οι Πανελλαδικές Εξετάσεις, 
μέχρι να μπορέσουμε να καταλήξουμε σε 
ένα σύστημα εξίσου αξιόπιστο, διαφανές 
και δίκαιο, που θα αντικαταστήσει αυτό 
που έχουμε. Δεν αλλάζει κάτι για τα 
παιδιά που βρίσκονται αυτή τη στιγμή στο 
Λύκειο, ούτε στην Γ΄ τάξη Γυμνασίου”, 
τονίζοντας πως “σημαντικό για εμάς 
επαναλαμβάνω, είναι να μην αιφνιδιά-
σουμε. Θα προχωρήσουμε ομαλά και 
υπεύθυνα, με συλλογική αποδοχή μιας 
πρότασης που θα θέλαμε να αποτυπωθεί 
και σε κοινοβουλευτική πλειοψηφία”.

Πολιτική

Σοφία Ζαχαράκη: “Με ευθύνη και συνεννόηση χτίζουμε τα νέα γερά θεμέλια του Λυκείου”

Αρχίζει ο διάλογος  Αρχίζει ο διάλογος  
για το Εθνικό Απολυτήριογια το Εθνικό Απολυτήριο

Σε δημόσια διαβούλευση το νομοσχέδιο του Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών

Στόχος ο εκσυγχρονισμός και  Στόχος ο εκσυγχρονισμός και  
η αναβάθμιση των μεταφορώνη αναβάθμιση των μεταφορών
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Ο χώρος του Μπαρούμη για τις ανάγκες στάθμευσης στην περιοχή του Βροντάδου

Αμφίβολο αν Αμφίβολο αν 
θα μετατραπεί σε parkingθα μετατραπεί σε parking
Ασύμφορη(;) μάλλον κρίνεται από τον Δήμο 
Σύρου – Ερμούπολης η πρόταση για μετα-
τροπή του χώρου στη θέση “Μπαρούμη” 
σε parking, καθώς εκτιμάται πως θα πρέπει 
να δοθεί ένα μεγάλο ποσό για διαμορφώ-
σεις σχετικά με την ασφάλεια των πολιτών 
για την ανάπτυξη μόλις 18-20 θέσεων. 

Σύμφωνα με πληροφορίες της εφημερίδας, προ ημερών έγινε 
σχετική αυτοψία από την Τεχνική Υπηρεσία, τον αντιδήμαρχο, 
Βαγγέλη Χαλκιά και τον δήμαρχο, Αλέξη Αθανασίου, ώστε να 

καταγραφούν οι ανάγκες του χώρου που και σήμερα χρησιμοποι-
είται σαν parking, χωρίς να είναι οργανωμένος ουσιαστικά αλλά 
και τυπικά. Η συγκεκριμένη κίνηση έγινε σε συνέχεια της σκέψης 
για μονοδρόμηση του κεντρικού άξονα του Βροντάδου, δεδομένης 
της συμφόρησης που παρατηρείται, κυκλοφοριακά και ακόμη πιο 
έντονα, τα καλοκαίρια.

Τα πρώτα συμπεράσματα για υλοποίηση έργου δεν είναι αισι-
όδοξα αν πρόκειται να αναπτυχθούν μόνο 18 θέσεις, ωστόσο, η 
Δημοτική Αρχή θα εξετάσει τι μπορεί να γίνει στην κορεσμένη από 
οχήματα, περιοχή του Βροντάδου.
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ΗΜΕΡΗΣΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ ΚΥΚΛΑΔΩΝ Μ.Ε.Τ. 230034

ΕΤΗΣΙΑ ΣΥΝΔΡΟΜΗ: Από σταθερό 30€ • Παράδοση κατ' οίκον με ταχυδρομείο 30€ 
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Ο Χρόνος Κομοτηνής

Άμεση αποκατάσταση των φθορών στα  Άμεση αποκατάσταση των φθορών στα  
σχολεία της Ροδόπης ζητάει η ΑΔΕΔΥ Ροδόπηςσχολεία της Ροδόπης ζητάει η ΑΔΕΔΥ Ροδόπης

Η σχολική στέγη αποτελεί 
έναν από τους σημαντι-
κότερους παράγοντες που 

επηρεάζουν άμεσα την ποιότητα 
της εκπαίδευσης, την ασφάλεια 
των μαθητών και το παιδαγωγικό 
κλίμα μέσα στο οποίο αναπτύσ-
σεται η σχολική κοινότητα. Δεν 
αφορά απλώς τα κτίρια και τις 
υποδομές, αποτελεί αναπόσπα-
στο τμήμα της εκπαιδευτικής δια-
δικασίας και καθορίζει σε μεγάλο 
βαθμό την εμπειρία των παιδιών 
στο σχολείο.

Παρόλα αυτά, σύμφωνα με την 
ΑΔΕΔΥ Ροδόπης, «η κατάσταση 
πολλών σχολικών κτιρίων σε 
όλη τη χώρα είναι προβλημα-
τική». Οι πρόσφατες μαθητικές 
καταλήψεις σε σχολικές μονά-
δες της Κομοτηνής, όπως το 3ο 
Πειραματικό Γενικό Λύκειο και 
το 1ο Επαγγελματικό Λύκειο, 

«φέρνουν για ακόμη μία φορά 
στην επιφάνεια τα σοβαρά και 
διαχρονικά προβλήματα που 
αφορούν τις σχολικές υποδο-
μές», αναφέρεται στην ίδια ανα-
κοίνωση και συνεχίζει: «Ελλεί-
ψεις σε κτιριακές εγκαταστάσεις, 
ζητήματα ασφάλειας, ανεπαρκής 
συντήρηση και υποχρηματοδότη-
ση συνθέτουν μια πραγματικότη-
τα που υποβαθμίζει το δημόσιο 
σχολείο και θέτει σε κίνδυνο 
μαθητές και εκπαιδευτικούς».

«Ως κάτοικοι αυτής της πόλης, 
βιώνουμε καθημερινά τις συνέ-
πειες της υποχρηματοδότησης, 
της ελλιπούς συντήρησης των 
σχολικών κτιρίων και της απου-
σίας ουσιαστικού σχεδιασμού 
για την ασφάλεια και την ποιό-
τητα της εκπαιδευτικής διαδικα-
σίας. Οι συνθήκες αυτές δεν τι-
μούν το δημόσιο σχολείο και δεν 

διασφαλίζουν ένα ασφαλές και 

αξιοπρεπές περιβάλλον μάθησης 

και εργασίας», υπογραμμίζει η 

ανακοίνωση.

Αιτήματα προς το 
Υπουργείο Παιδείας

Το Νομαρχιακή Τμήμα της 
ΑΔΕΔΥ Ροδόπης ζητά από το 
Υπουργείο Παιδείας, την Περι-
φέρεια ΑΜΘ και τον Δήμο Κο-
μοτηνής να προχωρήσουν άμεσα 
σε ουσιαστικές παρεμβάσεις και 
χρηματοδότηση, ώστε να δια-
σφαλιστούν ασφαλείς και αξιο-
πρεπείς συνθήκες εκπαίδευσης. 
«Η επένδυση σε ασφαλείς, σύγ-
χρονες και λειτουργικές σχολικές 
υποδομές δεν είναι πολυτέλεια 
αλλά αναγκαιότητα. Εξασφαλίζει 
ίσες ευκαιρίες στα παιδιά, ενι-
σχύει την ποιότητα της μάθησης 
και δημιουργεί τις συνθήκες για 
ένα καλύτερο μέλλον», αναφέ-
ρεται στην ανακοίνωση.

Η ΑΔΕΔΥ Ροδόπης καλεί το 

Υπουργείο και όλους τους αρμό-
διους φορείς να προχωρήσουν 
άμεσα σε:

1.Άμεσο τεχνικό έλεγχο όλων 
των σχολικών κτιρίων από αρμό-
διες υπηρεσίες, με δημοσιοποίη-
ση των αποτελεσμάτων.

2.Συστηματική και επαρκή 
χρηματοδότηση για τη συντή-
ρηση και αναβάθμιση των σχο-
λικών μονάδων, με ευθύνη του 
κράτους.

3.Αποκατάσταση επικίνδυνων 
φθορών (ηλεκτρολογικές εγκα-
ταστάσεις, υδραυλικά, θέρμανση, 
στέγες, κουφώματα) με σαφές 
χρονοδιάγραμμα.

4.Ενεργειακή αναβάθμιση 
των σχολείων ώστε να διασφα-
λίζονται αξιοπρεπείς συνθήκες 
διδασκαλίας και εξοικονόμηση 
πόρων.

5.Αντισεισμική θωράκιση των 
σχολικών κτιρίων και επικαιρο-
ποίηση των μελετών στατικής 
επάρκειας.

6.Στελέχωση των Δήμων με 
μόνιμο τεχνικό προσωπικό για 
τη συνεχή παρακολούθηση των 
σχολικών εγκαταστάσεων.

7.Κατάργηση της πρακτικής 
μετακύλισης ευθυνών μεταξύ 
Υπουργείων, Δήμων και Περι-
φερειών - σαφές πλαίσιο αρ-
μοδιοτήτων.

8.Ουσιαστική συμμετοχή της 
σχολικής κοινότητας (εκπαι-
δευτικοί, μαθητές, γονείς) στον 
σχεδιασμό και την ιεράρχηση των 
αναγκών.

9.Σε έλεγχο πυρασφάλειας. 
Κανένα σχολείο της χώρας δεν 
έχει πιστοποιητικό πυρασφά-
λειας.

Ταχυδρόμος Μαγνησίας

Υπόθεση παιδικής πορνογραφίας στον Υπόθεση παιδικής πορνογραφίας στον 
Βόλο: Προδόθηκε όταν έχασε το κινητό Βόλο: Προδόθηκε όταν έχασε το κινητό 

της και το βρήκε πολίτης, που έπαθε σοκτης και το βρήκε πολίτης, που έπαθε σοκ

Εννέα φωτογραφίες παιδικής 
πορνογραφίας, με θύμα την 
ίδια της τη κόρη, είχε η γυ-

ναίκα η οποία συνελήφθη στο 
Βόλο με αυτόφωρη διαδικασία.

Η σοκαριστική υπόθεση ήρθε 
στο φως της δημοσιότητας, χάρη 
σε έναν πολίτη ο οποίος εντόπισε 
το κινητό της γυναίκας η οποία 
το είχε χάσει στην περιοχή των 
Παλαιών. Στην προσπάθειά του 
να το ανοίξει ο πολίτης, για να 
δει σε ποιον ανήκει, είδε πως 
το κινητό είχε φωτογραφίες με 
πορνογραφικό υλικό με ανήλικο 
παιδί και απευθύνθηκε αμέσως 
στην αστυνομία.

Το κινητό παραδόθηκε στο 
τμήμα στις 31 Δεκεμβρίου, με 
τους αστυνομικούς αφού ταυτο-
ποίησαν την κάτοχο του κινητού, 
να προχωρούν στη σύλληψή της.

Σε βάρος της έχει σχηματι-
στεί δικογραφία για παιδική 
πορνογραφία και σεξουαλική 
κακοποίηση ανήλικης που δεν 
είχε συμπληρώσει το 12ο έτος 
τη ηλικίας της.

Την περασμένη Πέμπτη οι άν-
δρες της ΕΛΑΣ πραγματοποίησαν 
έφοδο στο σπίτι της, παρουσία 
δικαστικού λειτουργού, όπου 
βρήκαν κι άλλη συσκευή κινητού 
με ανάλογες φωτογραφίες, απο-

θηκευμένες σε cloud server, οι 
οποίες απεικόνιζαν την ανήλικη 
κόρη της δράστιδας, γεννηθείσα 
το έτος 2019, γυμνή.

Τη Δευτέρα  
η απολογία της

Η κατηγορούμενη παραπέμ-
φθηκε για να απολογηθεί στον 
ανακριτή Βόλου, από τον οποίο 
ζήτησε και έλαβε προθεσμία για 
σήμερα Δευτέρα.

Από την πλευρά της η κατηγο-
ρούμενη φέρεται να υποστηρίζει 

πως δεν γνωρίζει πως βρέθηκαν 
στην κατοχή της οι επίμαχες φω-
τογραφίες.

Σύμφωνα με πληροφορίες του 
taxydromos.gr, ισχυρίζεται ότι με 
την ενεργοποίηση του τηλεφώνου 
της εστάλησαν απευθείας από 
υπηρεσία διαμοιρασμού φωτο-
γραφιών. Λέει πως το παλιό της 
τηλέφωνο το έχασε και σύμφωνα 
με πληροφορίες, εικάζει ότι είναι 
πολύ πιθανόν να της το έπαιρναν 
τα παιδιά και η 7χρονη να έπαιζε 
με αυτό με τη μεγαλύτερη αδελφή 
της βγάζοντας φωτογραφίες.
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Επιστολή της Ένωσης Γονέων Σύρου  
προς τον δήμαρχο Σύρου - Ερμούπολης, Αλέξη Αθανασίου

Αγωνία για την έλλειψη  Αγωνία για την έλλειψη  
χώρων ψυχαγωγίας και άθλησηςχώρων ψυχαγωγίας και άθλησης

Ζητάει ενημέρωση για το θέμα, με ειδική συνεδρίαση του Δημοτικού ΣυμβουλίουΖητάει ενημέρωση για το θέμα, με ειδική συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου
Τον προβληματισμό 
και την αγωνία των 
γονέων στη Σύρο, 
αναφορικά με την 
έλλειψη χώρων ψυ-
χαγωγίας, παιχνιδιού, 
αλλά και άθλησης 
στην πρωτεύουσα των 
Κυκλάδων, επαναφέ-
ρει στο προσκήνιο η 
Ένωση Γονέων Σύρου.

Με αφορμή την κάκιστη κα-
τάσταση που βρίσκονται 
τόσο αρκετές παιδικές 

χαρές του νησιού, όσο και δημό-
σιοι αθλητικοί χώροι, η Ένωση 
απέστειλε επιστολή προς τον 
δήμαρχο Σύρου - Ερμούπολη, 
Αλέξη Αθανασίου, προκειμένου 
ο τελευταίος να ενημερώσει τα 
μέλη της, αλλά και εν γένει τους 
κατοίκους του νησιού για τις 
προθέσεις της Δημοτικής Αρχής 
αναφορικά με το φλέγον αυτό 
ζήτημα.

Μάλιστα, όπως υπενθυμίζει η 
Ένωση Γονέων Σύρου στην επι-
στολή της, με έγγραφά της έχει 
εδώ μεγάλο χρονικό διάστημα 
επισημάνει την  προβληματική 
κατάσταση που επικρατεί στο νη-
σί, αποτέλεσμα της οποίας είναι η 
πλατεία Μιαούλη να μετατρέπεται 
σε χώρο παιχνιδιού για παιδιά 
διαφόρων ηλικιών.

“Όλοι είμαστε γνώστες μικρο-
ατυχημάτων που έχουν συμβεί 
στην πλατεία Μιαούλη, η οποία 
αναγκαστικά αποτελεί χώρο παι-
χνιδιού για πολλά παιδιά, δια-
φόρων ηλικιών, με αποτέλεσμα 
τους μικρούς και σημαντικότε-
ρους τραυματισμούς λόγω της 
ακαταλληλότητας του χώρου”, 
τονίζεται από την Ένωση.

Την ίδια ώρα, αναφορά γίνεται 
τόσο στην κατάσταση που βρί-
σκονται οι δημόσιοι αθλητικοί 
χώροι στο νησί, όσο και στην 
έλλειψη προγραμμάτων δημι-
ουργικής απασχόλησης από τον 
Δήμο, με συνέπεια αρκετοί γονείς 
να επιβαρύνουν τον οικογενειακό 
τους προϋπολογισμό, προκειμέ-
νου να βρουν διέξοδο στα παι-

διά τους και να αποφύγουν τον 
εθισμό τους στις ηλεκτρονικές 
οθόνες.

“Όπως ίσως αντιλαμβάνεσθε, 
η δύσκολη οικονομική κατάσταση 
που αντιμετωπίζει σημαντικός 
αριθμός συμπολιτών, οι ανάγκες 
των παιδιών μας αλλά και η θε-
σμική υποχρέωση της Αυτοδιοί-
κησης, επιβάλλουν την ύπαρξη 
δωρεάν σύγχρονων και επαρ-
κών χώρων για την ψυχαγωγία 
και την άθληση των παιδιών και 
της νεολαίας μας”, σημειώνεται 
χαρακτηριστικά.

Τέλος, η Ένωση Γονέων Σύ-
ρου ζητάει τον προγραμματισμό 
ειδικής συνεδρίασης του Δημο-
τικού Συμβουλίου για το συγκε-
κριμένο ζήτημα, προκειμένου να 
υπάρξει μία πλήρης ενημέρωση 
για τις προθέσεις της Δημοτικής 
Αρχής.

Αναλυτικά η επιστολή της 
Ένωσης:

“Με αφορμή ηλεκτρονικό μή-
νυμα συμπολιτών, γονέων παι-
διών προσχολικής και σχολικής 
ηλικίας που αφορά στην έλλειψη 
λειτουργικών χώρων παιχνιδιού, 
ψυχαγωγίας και αθλητισμού στο 
νησί μας θα θέλαμε να επισημά-
ναμε τα εξής :

- Ή Ένωσή μας ως δευτερο-
βάθμιο όργανο των συλλόγων 
γονέων του νησιού μας, έχου-
με επανειλημμένα αναφερθεί με 

έγγραφά μας στην προβλημα-
τική κατάσταση που επικρατεί 
στο νησί μας όσο αφορά στους 
ελευθέρους χώρους παιχνιδιού, 
ψυχαγωγίας και αθλητισμού στο 
νησί μας. Πριν ακόμη από το ξεκί-
νημα της θητείας σας στο αξίωμα 
του Δημάρχου είχαμε απευθυνθεί 
( αρ. πρωτ. 169/12.09.2023) 
σε εσάς όπως και όλους τους 
υποψηφίους Δημάρχους και Πε-
ριφερειάρχες, επισημαίνοντας 
το μεγάλο πρόβλημα έλλειψης 
χώρων ψυχαγωγίας και άθλησης 
για τα παιδιά και την νεολαία του 
νησιού μας. Όλοι είμαστε γνώ-
στες μικροατυχημάτων που έχουν 
συμβεί στην πλατεία Μιαούλη, η 
οποία αναγκαστικά αποτελεί χώ-
ρο παιχνιδιού για πολλά παιδιά, 
διαφόρων ηλικιών, με αποτέλε-
σμα τους μικρούς και σημαντι-
κότερους τραυματισμούς λόγω 
της ακαταλληλότητας του χώρου.

- Δυστυχώς, όπως εκτιμούν και 

πολλοί συμπολίτες, γονείς παι-
διών σχολικής και προσχολικής 
ηλικίας, το τελευταίο διάστημα η 
κατάσταση δεν έχει βελτιωθεί, 
ενώ επιπρόσθετα διαιωνίζονται 
ή και επιδεινώνονται προβλήματα 
που αφορούν σε υπάρχοντες χώ-
ρους ( π.χ. παιδικές χαρές στην 
Μεταμόρφωση, στα Πευκάκια, 
παραπλέυρως του Νοσοκομείου 
που δεν λειτουργούν, χώροι που 
παραμένουν αναξιοποίητοι όπως 
το κηπάριο Μεταμόρφωσης, την 
περιορισμένη λειτουργία χώρων 
όπως του Πάρκου Κυκλοφορια-
κής Αγωγής κ.α. ). Παράλληλα 
η ήδη σημαντικότατη έλλειψη 
επάρκειας χώρων αθλητισμού 
διαιωνίζεται με την χρόνια επι-
σκευή του Κλειστού Γηπέδου 
«Δ. Βικέλας» , τα προβλήματα 
λειτουργίας του κολυμβητηρίου 
και του προπονητηρίου στίβου 
της Βάρης.

- Επιπρόσθετα σημαντική είναι 

η έλλειψη δωρεάν δημοτικών 
αθλητικών και άλλων προγραμ-
μάτων δημιουργικής απασχόλη-
σης όπως συμβαίνει σε άλλους 
Δήμους της χώρας μας, αναγκά-
ζοντας πολλές οικογένειες να 
επιβαρύνουν τον ήδη επιβαρυμέ-
νο από την οικονομική κατάσταση 
οικογενειακό προϋπολογισμό .

- Όπως ίσως αντιλαμβάνεσθε, 
η δύσκολη οικονομική κατάσταση 
που αντιμετωπίζει σημαντικός 
αριθμός συμπολιτών, οι ανάγκες 
των παιδιών μας αλλά και η θε-
σμική υποχρέωση της Αυτοδιοί-
κησης, επιβάλλουν την ύπαρξη 
δωρεάν σύγχρονων και επαρκών 
χώρων για την ψυχαγωγία και 
την άθληση των παιδιών και της 
νεολαίας μας. Δεν μπορούμε να 
διαπιστώνουμε για παράδειγμα 
το εθισμό της νεολαίας στις ηλε-
κτρονικές οθόνες ή την υιοθέτη-
ση ανθυγιεινών συμπεριφορών, 
όταν αδιαφορούμε ή έστω δεν 

ανταποκρινόμαστε στοιχειωδώς 
στις υποχρεώσεις μας, για την 
πρόταση εναλλακτικών λύσεων.

- Επισημαίνεται ότι ενώ οι 
υπάρχοντες χώροι είναι ήδη ανε-
παρκείς με τα σύγχρονα κριτήρια, 
δεν έχει υποπέσει στην αντίλη-
ψή μας κάποιος σχεδιασμός που 
να αφορά στο άμεσο ή απώτερο 
μέλλον, γεγονός που δημιουργεί 
εύλογους προβληματισμούς.

Όπως πληροφορούμαστε μέ-
σω του τύπου και τα συνέδρια 
της κεντρικής Ένωσης Δήμων ( 
ΚΕΔΕ) η χρόνια υποχρηματοδό-
τηση από την Πολιτεία μέσω της 
μη απόδοσης του μεγαλύτερου 
τμήματος των, νομίμως, ανα-
λογούντων Αυτοτελών Πόρων 
στους Δήμους δημιουργεί μεγάλα 
προβλήματα τόσο στην επαρκή 
στελέχωση των Δήμων ( τεχνι-
κές υπηρεσίες, φύλαξη κ.λ.π.) 
που προφανώς δυσχεραίνουν 
την υλοποίηση παρόμοιων σχε-
διασμών.

Δυστυχώς όμως πέραν όλων 
αυτών αντιμετωπίζουμε έλλειψη 
υπεύθυνης ενημέρωσης ενώ δεν 
αντιλαμβανόμαστε ότι οι χώροι 
που έχουν ανάγκη τα παιδιά μας 
αποτελούν ζήτημα απόλυτης προ-
τεραιότητας όπως θα έπρεπε.

Σε συνέχεια όλων των πα-
ραπάνω και συνηγορώντας στο 
αίτημα των συμπολιτών μας πα-
ρακαλούμε για τον προγραμμα-
τισμό είτε ειδικής συνεδρίασης 
του Δημοτικού Συμβουλίου για το 
ζήτημα των χώρων ψυχαγωγίας 
και αθλητισμού για τα παιδιά μας, 
είτε διακριτού θέματος σε άλλη 
συνεδρίαση και αναμένουμε 
την ανάληψη συγκεκριμένων 
δεσμεύσεων”.
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Χωρίς εκπαιδευτικούς 
βασικών ειδικοτήτων, 
συνεχίζει να λειτουρ-
γεί λίγους μήνες πριν 
από την ολοκλήρωση 
της σχολικής χρονιάς, 
το Επαγγελματικό Λύ-
κειο της Σαντορίνης.

Μπροστά σε αυτό το τρα-
γικό αδιέξοδο, έχοντας 
μπροστά τους και τη διε-

ξαγωγή των πανελληνίων εξε-
τάσεων, οι μαθητές του ΕΠΑΛ 
πραγματοποίησαν τις προηγού-
μενες ημέρες κατάληψη της σχο-
λικής τους μονάδας, θέτοντας και 
μία σειρά άλλων θεμάτων, όπως 
είναι και οι υποδομές.

Για ένα χρόνιο και ιδιαίτερα 
έντονο πρόβληµα που αφορά 
συνολικά τη νησιωτική Ελλάδα, 
αλλά για το οποίο η Δημοτική 
Αρχή Θήρας ουδέποτε αγνόησε, 
καταθέτοντας, μάλιστα, και σχε-
τικό ψήφισμα προς το Υπουργείο 
Παιδείας, όπως κάνει λόγο στο 
επίσημο δελτίο Τύπου, που εξέ-
δωσε ο αρμόδιος αντιδήμαρχος 
Παιδείας, Νίκος Κατσίπης.

“Πρέπει να ακούσουμε και να 
σκύψουμε πάνω από τα ζητούμε-
να που θέτουν οι μαθητές του 
νησιού, ιδιαίτερα στην έλλειψη 
εκπαιδευτικού προσωπικού”, 
δήλωσε, από την πλευρά του, 
στην “Κοινή Γνώμη”, ο πρόεδρος 
της Ένωσης Γονέων Σαντορίνης, 
Δημήτρης Τούλης. 

Διεκδικούν μόνιμους διορι-
σμούς εκπαιδευτικών

Αντιμέτωπα με την έλλειψη 
εκπαιδευτικού προσωπικού και 
μάλιστα κρίσιμων ειδικοτήτων 
για την πορεία τους προς την 
Τριτοβάθμια Εκπαίδευση, βρί-
σκονται οι μαθητές του Επαγ-
γελματικού Λυκείου Θήρας, οι 
οποίοι κάτω από το βάρος αυτής 
της κατάστασης, τέσσερις μήνες 
πριν από την ολοκλήρωση της 
χρονιάς, οδηγήθηκαν τις προη-
γούμενες ημέρες σε κατάληψη 
της σχολικής τους μονάδας.

Σύμφωνα με τα όσα ανακοίνω-

σαν, σε μικρό χρονικό διάστημα 
θα κληθούν να εξεταστούν σε 
οκτώ ειδικότητες, χωρίς να έχουν 
διδαχθεί επαρκώς το αντικείμενό 
τους, λόγω απουσίας καθηγητών 
στις ειδικότητες Βρεφονηπιοκό-
μων, Νοσηλευτών, Μηχανολό-
γων, Θερμουδραυλικών, Δομι-
κών έργων καθώς και μαθήματα 
Γενικής Παιδείας

Την ίδια στιγμή, εκτός από την 
έλλειψη εκπαιδευτικού προσωπι-
κού, θέτουν και σοβαρά προβλή-
ματα και σε επίπεδο υποδομών, 
καθώς, όπως αναφέρουν, το 
σχολικό κτήριο έχει σχεδιαστεί 
για περίπου 240 μαθητές, ωστό-
σο σήμερα φιλοξενεί 350, με 
ό,τι αυτό συνεπάγεται για την 
καθημερινή λειτουργία του.

Συγκεκριμένα, αναφέρουν 
ότι οι τουαλέτες δεν επαρκούν, 
καθώς υπάρχουν μόλις δύο για 
τον συνολικό αριθμό μαθητών, οι 
καθαρίστριες είναι μόνο δύο, για 

να καλύπτουν ΕΠΑΛ, Εσπερινό 
και ΣΑΕΚ, όπως επίσης και ότι οι 
ελλείψεις προσωπικού δυσχεραί-
νουν ακόμη και τις εφημερίες, με 
αποτέλεσμα να μη διασφαλίζεται 
πάντα η ομαλή λειτουργία και η 
ασφάλεια των μαθητών.

Ιδιαίτερη ανησυχία, δε, εκ-
φράζεται και για το γεγονός πως 
λόγω των κενών στο ωρολόγιο 
πρόγραμμα, πολλοί μαθητές φεύ-
γουν νωρίτερα από το σχολείο 
και αναγκάζονται να περιμένουν 
για ώρες το ΚΤΕΛ, παραμένο-
ντας εκτεθειμένοι στον δρόμο, 
με υπαρκτό, όπως σημειώνουν, 
τον κίνδυνο ατυχήματος.

“Η παιδεία  
αποτελεί ύψιστη  
προτεραιότητα για  
τη Δηµοτική Αρχή”

Για ένα θέμα, το οποίο αποτε-
λεί ύψιστη προτεραιότητα για τη 
Δηµοτική Αρχή Θήρας, κάνει λό-
γο σε επίσημη ανακοίνωσή του, 
ο αντιδήμαρχος Παιδείας, Νίκος 
Κατσίπης, αναγνωρίζοντας πα-
ράλληλα τους προβληματισμούς 
που θέτουν οι μαθητές του ΕΠΑΛ.  

Σε ό,τι αφορά την έλλειψη εκ-
παιδευτικών, ο Κατσίπης αναφέ-
ρει ότι πρόκειται για ένα χρόνιο 
και ιδιαίτερα έντονο πρόβλημα 
που αφορά συνολικά τη νησιω-
τική Ελλάδα, συμπληρώνοντας 
ότι “η Δηµοτική Αρχή Θήρας 
ουδέποτε το αγνόησε. Αντιθέ-
τως, κατόπιν εισήγησής µας, το 
Δηµοτικό Συµβούλιο ενέκρινε 
κατά πλειοψηφία σχετικό ψήφι-
σµα πριν από τα Χριστούγεννα, 
το οποίο έχει ήδη αποσταλεί στο 
Υπουργείο Παιδείας, µε σαφή 
στόχο την άµεση και επαρκή 
στελέχωση των σχολείων της 
Σαντορίνης και παράλληλα προ-
τείνοντας λύσεις για την επίλυση 
του προβλήµατος. Στο πλαίσιο 
των θεσµικών µας αρµοδιοτή-
των, παρεµβαίνουµε διαρκώς 
και διεκδικούµε λύσεις, ακόµη 
και όταν η ευθύνη δεν ανήκει 
αποκλειστικά στον Δήµο”.

Τώρα, σχετικά με το θέμα των 
υποδομών, ο αντιδήμαρχος υπο-
στηρίζει, μεταξύ άλλων, ότι “σε 
σχέση µε τις σχολικές υποδοµές 
και ειδικότερα τις τουαλέτες, το 
προηγούμενο καλοκαίρι πραγµα-
τοποιήθηκε εκτεταµένη ανακαίνι-
ση είκοσι χώρων υγιεινής µέσω 

του προγράµµατος «Μαριέττα 
Γιαννάκου». Παράλληλα, το 
σχολικό συγκρότηµα ανακαινί-
στηκε συνολικά µε προϋπολογι-
σµό 550.000 ευρώ, έπειτα από 
πρόταση της Δηµοτικής Αρχής και 
σε συνεργασία µε το Υπουργείο 
Παιδείας. Κατά την πρόσφατη 
επίσκεψή µας στο σχολείο διαπι-
στώθηκε, δυστυχώς, ότι δύο από 
τις ανακαινισµένες τουαλέτες 
παρουσίασαν σοβαρές φθορές 
σε ιδιαίτερα σύντοµο χρονικό 
διάστηµα, γεγονός που έχει 
καταγραφεί και φωτογραφικά”.

Ο κ Κατσίπης απαντάει και 
για τις σχολικές καθαρίστριες, 
τονίζοντας ότι υπηρετούν σήµερα 
τέσσερις σχολικοί καθαριστές και 
ένας επιστάτης, ότι υπάρχουν συ-
χνά δροµολόγια του ΚΤΕΛ προς 
και από το σχολείο, καταλήγοντας 
“ότι το κτιριακό συγκρότηµα του 
ΕΠΑΛ Θήρας συγκαταλέγεται στα 
µεγαλύτερα και πιο σύγχρονα 
των Κυκλάδων, διαθέτοντας 
υψηλού επιπέδου εργαστηριακό 
εξοπλισµό και υποδοµές ικανές 
να εξυπηρετήσουν περισσότε-
ρους από 300 µαθητές. Το γε-
γονός αυτό αποτυπώνει τη δια-
χρονική και ουσιαστική επένδυση 
του Δήµου Θήρας στη δηµόσια 
εκπαίδευση. Ο Δήµος παραµένει 
σταθερά ανοιχτός στον διάλογο. 
Πιστεύουµε ότι η συνεργασία και 
η ειλικρινής επικοινωνία είναι ο 
µόνος δρόµος για την επίλυση 
των προβληµάτων”.

“Δεν μπορούμε  
να παγιώνουμε 
 την έλλειψη  
εκπαιδευτικού  
προσωπικού, αλλά  
να αγωνιστούμε ώστε 
να διεκδικήσουμε  
λύσεις”

“Πρέπει να ακούσουμε τα παι-
διά μας και να αγωνιστούμε για 
τις λύσεις που θέτουν”, δηλώνει, 
από την πλευρά του, ο πρόεδρος 
της Ένωσης Γονέων Σαντορίνης, 
Δημήτρης Τούλης. 

Σχολιάζοντας, μάλιστα, το 
κύριο θέμα, που δεν είναι άλλο 
από την έλλειψη εκπαιδευτικού 
προσωπικού, επισημαίνει πως 

“δεν μπορούμε, επειδή είναι 
ένα χρόνιο και ιδιαίτερα έντονο 
πρόβληµα που αφορά συνολικά 
τη νησιωτική Ελλάδα, να παγιώ-
νουμε και να νομιμοποιούμε μία 
κατάσταση, η οποία μάλιστα είναι 
και παράνομη. Είναι απαράβατος 
όρος και είναι υποχρέωση του 
κράτους να προσφέρει ισότιμη 
πρόσβαση στην παιδεία και αυτή 
τη στιγμή δεν υπάρχει ισότιμη 
πρόσβαση για τα παιδιά της 
Σαντορίνης. Υπάρχουν μαθητές 
πολλών ταχυτήτων δυστυχώς. 
Είναι υποχρέωση όλων, γονέων, 
Δήμων, βουλευτών να αφου-
γκράζονται τα προβλήματα και να 
πιέζουν για να λυθούν. Έχουμε 
“μπουχτίσει” από ερωτήσεις 
και αναφορές στη Βουλή. Κα-
μία απάντηση έχουμε; Όχι. Όταν 
πρόκειται για παιδιά, πρέπει να 
μιλάμε σοβαρά και να λέμε τα 
πράγματα έξω από τα δόντια. 
Δεν έχουμε την πολυτέλεια να 
κάνουμε δημόσιες σχέσεις εις 
βάρος των παιδιών μας”, 

Όσον αφορά τώρα στην ανα-
κοίνωση του Δήμου και συγκε-
κριμένα την απάντηση που έδωσε 
ο αντιδήμαρχος Παιδείας, ο κ. 
Τούλης, τόσο για το ψήφισμα, 
όσο και για τις υποδομές του 
ΕΠΑΛ, σημειώνει πως “καταρ-
χήν τα όσα αναφέρονται σχετικά 
με το ψήφισμα. Το ψήφισμα για 
την έλλειψη καθηγητών δεν έγι-
νε από μετά από εισήγηση της 
Δημοτικής Αρχής. Αυτό είναι 
μία ανακρίβεια, καθώς το αίτη-
μα κατατέθηκε από την Ένωση 
Γονέων προς την Επιτροπή Παι-
δείας και από εκεί υιοθετήθηκε 
και μετέπειτα τέθηκε προς το 
Δημοτικό Συμβούλιο. Δεύτερο 
ζήτημα που έχει τεθεί είναι το 
ζήτημα των νέων τουαλετών. 
Βεβαίως και δημιουργήθηκαν, 
κάναμε και τα εγκαίνια, αλλά δεν 
δόθηκαν ποτέ σε χρήση, καθώς 
όπως ακούγεται και όπως ανα-
φέρεται και στην ανακοίνωση, 
παρουσίασαν φθορές, έσπασαν 
οι νιπτήρες. Τώρα ότι έσπασαν 
οι δύο νιπτήρες, είναι επιχείρημα 
για να μην ανοίξουμε τις άλλες 
οκτώ, σε ένα σχολείο 340 μαθη-
τών, που συστεγάζει μάλιστα και 
τρία σχολεία, δεν ξέρω εάν αυτό 
μπορεί να θεωρηθεί ως σοβαρή 
αιτιολόγηση”.  

Εκπαίδευση/Κυκλάδες
Της ΔΕΣΠΟΙΝΑΣ ΣΥΛΙΒΑΝΗ

ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΚΟΚΚΑΛΗΣ
ΕΝΔΟΚΡΙΝΟΛΟΓΟΣ

Μέλος Ελληνικής Ενδοκρινολογικής Εταιρείας
Ειδικευθείς στο Ενδοκρινολογικό Τμήμα Γ.Ν.Α “Ο Ευαγγελισμός”

Δέχεται καθημερινά με ραντεβού

Ηρώων Πολυτεχνείου και Παραλία Καρνάγιου
Ερμούπολη Σύρος - Β’ Κτίριο - 2ος Όροφος

Τηλ. 22810 77890 Κιν. 6937887 450
Email: lkokkalis@gmail.com

Χωρίς εκπαιδευτικούς βασικών ειδικοτήτων παραμένει μέχρι σήμερα το ΕΠΑΛ Θήρας

SOS εκπέμπουν  SOS εκπέμπουν  
οι μαθητές της Σαντορίνηςοι μαθητές της Σαντορίνης

Δημήτρης Τούλης: “Πρέπει να ακούσουμε τα παιδιά μας και να αγωνιστούμε για τις λύσεις που θέτουν”Δημήτρης Τούλης: “Πρέπει να ακούσουμε τα παιδιά μας και να αγωνιστούμε για τις λύσεις που θέτουν”
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Ένα “ταξίδι” στο χθες και στο σήμερα  
από τη Σχολή Βυζαντινής και Παραδοσιακής Μουσικής “Νεόφυτος Βάμβας”

Αποτελεί ένα ζωντανό  Αποτελεί ένα ζωντανό  
κύτταρο πολιτισμού της Σύρουκύτταρο πολιτισμού της Σύρου

Βασίλης Χασανδρινός: “Αυτό που επιδιώκουμε είναι η μουσική να γίνει βίωμα και αληθινή κοινωνία προσώπων”Βασίλης Χασανδρινός: “Αυτό που επιδιώκουμε είναι η μουσική να γίνει βίωμα και αληθινή κοινωνία προσώπων”
Μία εκπληκτική μουσική 
εκδήλωση, η οποία σύνδε-
σε το χθες με το σήμερα, 
παρουσίασε το βράδυ του 
Σαββάτου, η Σχολή Βυζα-
ντινής και Παραδοσιακής 
Μουσικής “Νεόφυτος 
Βάμβας”, της Μητρόπολης 
Σύρου, στον χώρο της 
Πινακοθήκης Κυκλάδων.

Με τίτλο “Σκοποί και τραγούδια”, 
το νεοσύστατο Τμήμα Μουσι-
κών Συνόλων της Σχολής, με 

τη σύμπραξη μουσικών από το νησί, 
παρουσίασε μία σειρά από μουσικά πα-
ραδοσιακά έργα από όλη την Ελλάδα, 
προσφέροντας στους συμμετέχοντες 
ένα “ταξίδι” πολιτισμού, που ένωσε 
αρμονικά το χθες με το σήμερα.

Για τους στόχους, αλλά και την πορεία 
της Σχολής, η οποία ιδρύθηκε το 2022 
και είναι αναγνωρισμένη από το Υπουρ-
γείο Πολιτισμού, μίλησε στην “Κοινή 
Γνώμη”, ο διευθυντής της, πρωτοψάλ-
της τού μητροπολιτικού ναού, Βασίλης 
Χασανδρινός.

“Στόχος μας η ανάδειξη 
και διαφύλαξη της  
παραδοσιακής μας  
κληρονομιάς”

“Η Σχολή Βυζαντινής και Παραδο-
σιακής Μουσικής “Νεόφυτος Βάμβας” 
ιδρύθηκε το 2022 υπό την αιγίδα της 
Ιεράς Μητρόπολης Σύρου και είναι ανα-
γνωρισμένη από το Υπουργείο Πολι-
τισμού, κάτι που σημαίνει ότι μπορεί 
να χορηγήσει τίτλους και διπλώματα 
στους μαθητές της”, δήλωσε αρχικά στην 
εφημερίδα ο κ. Χασανδρινός.

Στη συνέχεια, δίνοντας ακόμη περισ-
σότερα στοιχεία για τη Σχολή, επεσή-
μανε ότι σε αυτή φοιτούν περίπου 30 
μαθητές όλων των ηλικιών, ενώ παράλ-
ληλα έχει αναπτυχθεί συνεργασία και 
με το Σύλλογο Ιεροψαλτών Κυκλάδων.

“Στη Σχολή μας φοιτούν περί τους 30 
μαθητές όλων των ηλικιών, ενώ τα μα-
θήματα που διδάσκονται είναι η ψαλτική 
τέχνη, καθώς και μουσικά όργανα, όπως 
είναι το κανονάκι, το νέι και το σαντούρι, 
ενώ παράλληλα συνεργαζόμαστε και με 
τον Σύλλογο Ιεροψαλτών Κυκλάδων, 
ο οποίος έχει αναλάβει τη διδασκαλία 
της ψαλτικής, αλλά με πρακτικό τρόπο, 

δηλαδή την πρακτική ψαλτική, όπως την 
έχουμε ορίσει”, τονίζει, υπογραμμίζο-
ντας στη συνέχεια ότι για τα δεδομένα 
της Σύρου, το ενδιαφέρον που έχουν 
επιδείξει οι πολίτες του νησιού, είναι 
μεγάλο, λαμβάνοντας παράλληλα θετικά 
σχόλια για τη Σχολή. 

“Για τα δεδομένα της Σύρου και κυρί-
ως για τα πρώτα χρόνια λειτουργίας της 
Σχολής, ναι μπορώ να πω ότι υπάρχει 
ενδιαφέρον. Επίσης, τα μηνύματα που 
εισπράττουμε είναι αρκετά αισιόδοξα 
και το βλέπουμε αυτό και από τη συμμε-
τοχή του κόσμου στις εκδηλώσεις που 
πραγματοποιούμε, αλλά φυσικά και από 
τη συμμετοχή των σπουδαστών μας. 
Η δυνατότητα συμμετοχής των σπου-
δαστών αρχίζει από τα οκτώ έτη και 
επεκτείνεται έως και τα 70”, επεσήμανε 
χαρακτηριστικά.

Ερωτώμενος για το εάν η ανοιχτή 
εκδήλωση του Σαββάτου στην Πινα-
κοθήκη Κυκλάδων, εντάσσεται στο 
πλαίσιο ανοίγματος, γνωριμίας, αλλά 
και εξωστρέφειας της Σχολής, ο κ. 
Χασανδρινός τόνισε ότι “και αυτό θα 
μπορούσαμε να πούμε, παρ’ όλο που 
έχουμε πραγματοποιήσει σειρά δράσε-
ων, όπως το περασμένο καλοκαίρι στον 
ιερό ναό Κοιμήσεως, πρόπερσι κατά 
τη διάρκεια της πασχαλινής περιόδου 
στον ιερό ναό Μεταμορφώσεως, καθώς 
και άλλες. Η συγκεκριμένη εκδήλωση 
γίνεται στο πλαίσιο της λειτουργίας των 
μουσικών συνόλων της Σχολής και σε 
αυτό συμμετέχουν τόσο σπουδαστές, 
όσο και φίλοι μουσικοί από τη Σύρο, οι 
οποίοι δουλεύουν κυρίως με έργα παρα-
δοσιακής μουσικής, Ρωμιούς συνθέτες 
της Πόλης. Είναι η πρώτη κατά κάποιο 
τρόπο εκδήλωση, που την αναλαμβάνει 

αποκλειστικά και μόνο το Τμήμα Μουσι-
κών  Συνόλων, καθώς οι προηγούμενες 
ήταν ένας συνδυασμός ύμνων ψαλτικής 
τέχνης και τραγουδιών. Φέτος είπαμε να 
το κάνουμε διαφορετικά”. 

Απευθυνόμενος τώρα προς το κοινό 
και μιλώντας για την εκδήλωση και για το 
ύφος αυτής, ο διευθυντής της Σχολής και 
πρωτοψάλτης του μητροπολιτικού ναού, 
γνωστοποίησε πως “αυτή αποτελεί ένα 
κάλεσμα μνήμης, ένα μουσικό “ταξίδι” 
πολιτισμού που ενώνει αρμονικά το χθες 
με το σήμερα. Το “ταξίδι” αυτό με τίτλο 
“Σκοποί και τραγούδια”, επιμελήθηκε 
και παρουσιάζει το Τμήμα Μουσικών 
Συνόλων της Σχολής Βυζαντινής και 
Παραδοσιακής Μουσικής, της Μητρό-
πολης Σύρου, “Νεόφυτος Βάμβας”. Τα 
μουσικά σύνολα αποτελούν μία νέα ιδέα, 
μία δυναμική προσπάθεια που εγκαινιά-

στηκε μόλις πέρυσι με την εμπνευσμένη 
καθοδήγηση του καθηγητή της Σχολής 
μας, Αποστόλου Μάρη”. 

Κλείνοντας, ο κ. Χασανδρινός απεύ-
θυνε ένα μεγάλο “ευχαριστώ” για την 
παρουσία του κοινού, η οποία, όπως 
είπε, αποτελεί την κινητήριο δύναμη για 
τη συνέχιση αυτής της προσπάθειας.

“Η παρουσία όλων εσάς, μας δίνει 
δύναμη να συνεχίσουμε την προσπά-
θεια για τη διαφύλαξη και ανάδειξη της 
παραδοσιακής μας κληρονομιάς. Η Σχο-
λή μας αποτελεί ένα ζωντανό κύτταρο 
πολιτισμού για το νησί μας. Με την επί-
σημη αναγνώριση του Υπουργείου Πο-
λιτισμού, από την ίδρυσή της το 2022, 
επιτελεί ένα σπουδαίο έργο, τη διαφύ-
λαξη και τη μετάδοση της βυζαντινής και 
παραδοσιακής μουσικής”, σημείωσε, μη 
παραλείποντας να δηλώσει ότι το όραμά 

της είναι η ανάδειξη της νέας γενιάς 
μουσικών, οι οποίοι θα παραλάβουν 
τη “σκυτάλη” της παράδοσης για να την 
πάνε, όπως είπε χαρακτηριστικά, ένα 
βήμα παραπέρα. 

“Αυτό που επιδιώκουμε είναι η μουσι-
κή να γίνει βίωμα και αληθινή κοινωνία 
προσώπων. Σε αυτήν μας την πορεία 
δεν είμαστε μόνοι μας, καθώς έχουμε 
δίπλα μας, πολύτιμους αρωγούς. Θέλω 
να ευχαριστήσω θερμά τον μητροπολίτη 
μας, Δωρόθεο Β’, για την πατρική του 
αγάπη και αμέριστη συμπαράσταση που 
περιβάλλει το έργο της Σχολής μας. 
Επίσης, εκφράζουμε την βαθιά μας 
ευγνωμοσύνη προς τον Δήμο Σύρου 
- Ερμούπολης για την άποψη συνεργα-
σία που έχουμε”, είπε κλείνοντας τον 
χαιρετισμό του. 

“Τα παραδοσιακά μας 
τραγούδια, ανεκτίμητα 
κειμήλια της λαϊκής μας 
παράδοση”

Μήνυμα, λόγω της απουσίας του στη 
Λάρισα, εκφώνησε εκ μέρους του μη-
τροπολίτη Δωρόθεου Β’, ο  γραμματέας 
της Μητροπόλεως Σύρου, Αλέξανδρος 
Μαρκουίζος, ο οποίος, μεταξύ άλλων, 
ανέφερε ότι “τα παραδοσιακά μας τρα-
γούδια, ανεκτίμητα κειμήλια της λαϊκής 
μας παράδοσης, με ιστορικές και πολι-
τιστικές μαρτυρίες, βγαλμένα απ' την 
αγροτική τους αγώνες για τη λευτεριά, 
τον καημό του λαού για και ναυτική ζωή, 
τις κοινωνικές εκδηλώσεις, τα έθιμα, την 
ξενιτιά, τον πόνο του θανάτου και της 
αγάπης, αποπνέοντα τον αέρα του βου-
νού και την αλμύρα του πελάγους, είναι 
ένα ζωντανό και αναπόσπαστο κομμάτι 
του πολιτισμού και της κουλτούρας της 
σύγχρονης ελληνικής κοινωνίας.

Δεν είναι ούτε μουσειακό είδος, ούτε 
γερασμένος πρόγονος που αργοπεθαί-
νει. Υπάρχει μέσα μας έτσι όπως διασώ-
θηκε με πάρα πολλές προσθαφαιρέσεις 
και προσμείξεις για να μας διδάσκει, να 
μας ψυχαγωγεί, να μας εμπνέει και τώρα 
και στο μέλλον.

Σε μιαν εποχή, ακριβώς, όπου θεσμοί, 
άνθρωποι και σχέσεις καταλύονται και 
αλλοτριώνονται, η παραδοσιακή μας 
μουσική, έρχεται να καταθέσει τίμια και 
παλικαρίσια την πίστη της, πίστη στη ζωή 
και στον άνθρωπο, και πρωτοκαθεδρίας 
του πνεύματος έναντι της ύλης, ανά την 
ομολογία της τους αιώνες”.
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Ένα έργο με σαφή κοινω-
νικό και θεσμικό χαρα-
κτήρα τίθεται σε τροχιά 
υλοποίησης στον Δήμο 
Μυκόνου, μετά την έγκριση 
του επενδυτικού σχεδί-
ου με τίτλο "Δημιουργία 
Προσβάσιμων Παραλιών 
στον Δήμο Μυκόνου". 

Η απόφαση εκδόθηκε από το 
Υπουργείο Τουρισμού και το 
έργο εντάσσει στο υποέργο 

"Προσβάσιμες Παραλίες" της Δράσης 
"Τουριστική Ανάπτυξη" του Ταμείου 
Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, με 
συγχρηματοδότηση από την Ευρωπαϊκή 
Ένωση – NextGeneration EU.

Η συγκεκριμένη έγκριση αποτελεί 
μια επιλογή ενίσχυσης της καθολικής 
προσβασιμότητας στον δημόσιο χώρο 
και συνδέεται άμεσα με τις σύγχρονες 
ευρωπαϊκές πολιτικές για την ισότητα, 
τη μη διάκριση και την κοινωνική έντα-
ξη. Σε έναν προορισμό με παγκόσμια 
αναγνωρισιμότητα, όπως η Μύκονος, 
η προσβασιμότητα αποκτάει ιδιαίτερη 
σημασία και λειτουργεί ως δείκτης πο-
λιτισμού και ωριμότητας.

Π. Σταυρακόπουλος:  
"Με το νέο έργο,  
οι υποδομές που  
εγκαθίστανται είναι  
πιο σύγχρονες και σαφώς 
πιο ολοκληρωμένες"

Ο αντιδήμαρχος Οικονομικών του 
Δήμου Μυκόνου, Πέτρος Σταυρακό-
πουλος, ο οποίος και εισηγήθηκε το 
θέμα, μίλησε στην "Κοινή Γνώμη" για 
την ουσιαστική αύξηση των παραλιών 
που θα αποκτήσουν πλήρη εξοπλισμό 
για ΑμεΑ αλλά και για τον γενικότερο 
στόχο του Δήμου, για ισότιμη πρόσβαση 
από όλους τους πολίτες.

"Με το έργο των προσβάσιμων παρα-
λιών στη Μύκονο προσθέτουμε τέσσερις 
ακόμη παραλίες που θα είναι πλήρως 
προσβάσιμες, πέρα από τις υφιστάμενες 
που ήδη λειτουργούσαν τα προηγούμενα 
χρόνια. Προτεραιότητά μας είναι να στη-
ρίζουμε τους συνανθρώπους μας και να 
διασφαλίζουμε ότι τα άτομα με αναπηρία 
έχουν πρόσβαση στον δημόσιο χώρο 
και στη θάλασσα, όπως όλοι. Θέλουμε 
η Μύκονος να είναι ένα νησί ανοιχτό 

και φιλικό για όλους", ανέφερε αρχικά 
ο κ. Σταυρακόπουλος.

Στη συνέχεια, ο αρμόδιος αντιδήμαρ-
χος επεσήμανε πως το συγκεκριμένο 
πρόγραμμα δεν έχει αποσπασματικό 
χαρακτήρα, σημειώνοντας πως "περι-
λαμβάνει ολοκληρωμένες παρεμβάσεις, 
με διαδρόμους πρόσβασης, ειδικά κα-
θίσματα, αποδυτήρια και όλο τον απα-
ραίτητο εξοπλισμό, ώστε οι παραλίες να 
είναι πραγματικά λειτουργικές. Ακόμη 
και πριν από τη συγκεκριμένη χρηματο-
δότηση, ο Δήμος φρόντιζε κάθε χρόνο 
να υπάρχουν προσβάσιμες παραλίες. 
Με το νέο έργο, όμως, οι υποδομές που 
εγκαθίστανται είναι πιο σύγχρονες και 
σαφώς πιο ολοκληρωμένες".

"Ο Δήμος εξελίσσεται  
σταδιακά και θεωρώ ότι  
η Μύκονος γίνεται όλο  
και πιο φιλική για άτομα  
με αναπηρία"

Σε ότι αφορά τη λειτουργία και τη συ-
ντήρηση του εξοπλισμού, υπογράμμισε 
πως "δεν τοποθετούμε τις υποδομές και 
τις αφήνουμε. Υπάρχει διαχρονικά σύμ-
βαση, η οποία ανανεώνεται κάθε χρόνο, 
τόσο από την προηγούμενη διοίκηση, 
όσο και από τη σημερινή, με εταιρεία που 
έχει την ευθύνη της σωστής λειτουργίας 
και της συντήρησης των μηχανημάτων. 
Υπάρχει άνθρωπος στη Μύκονο, μέ-
σω της εταιρείας, που παρακολουθεί 
καθημερινά τη λειτουργία, χωρίς να 
απαιτείται η μετακίνηση τεχνικών από 
άλλες πόλεις. Το κόστος αυτό καλύ-
πτεται στο πλαίσιο της σύμβασης και 

εξασφαλίζει ότι ο εξοπλισμός παραμένει 
λειτουργικός καθ’ όλη τη διάρκεια της 
τουριστικής περιόδου".

Κλείνοντας, ο κ. Σταυρακόπουλος 
μίλησε γα τη γενικότερη στόχευση του 
Δήμου Μυκόνου, λέγοντας "το έργο 
αυτό εντάσσεται σε έναν ευρύτερο 
σχεδιασμό του Δήμου για έναν τουρι-
σμό χωρίς αποκλεισμούς. Για ένα νησί 
όπως η Μύκονος είναι σημαντικό να 
είναι προσβάσιμο και φιλικό προς τα 
άτομα με αναπηρία, αλλά και γενικότερα 
προς όσους αντιμετωπίζουν δυσκολίες 
μετακίνησης. Προσπαθούμε παράλλη-
λα να διευκολύνουμε και επισκέπτες, 
όπως επιβάτες κρουαζιέρας, που συχνά 
αντιμετωπίζουν ζητήματα πρόσβασης. Ο 
Δήμος εξελίσσεται σταδιακά και θεωρώ 
ότι η Μύκονος γίνεται όλο και πιο φιλική 
για άτομα με αναπηρία. Γίνεται ήδη προ-
σπάθεια και σε επίπεδο αστικού χώρου, 
μέσα από παρεμβάσεις και σχεδιασμό 
για τη βελτίωση της προσβασιμότητας. 
Στόχος μας είναι το νησί να είναι προ-
σβάσιμο παντού, ώστε όλοι να μπορούν 
να απολαμβάνουν ισότιμα την εικόνα και 
την εμπειρία του όμορφου τόπου μας".

Οι παραλίες που  
αλλάζουν φυσιογνωμία

Το επενδυτικό σχέδιο αφορά τέσσερις 
παραλίες στρατηγικής σημασίας για το 
νησί, τον Άγιο Ιωάννη, την Ελιά, τον 
Όρνο και τον Άγιο Στέφανο. Πρόκειται 
για περιοχές με αυξημένη επισκεψιμό-
τητα, έντονη τουριστική δραστηριότητα 
και σταθερή παρουσία τόσο κατοίκων, 
όσο και επισκεπτών από την Ελλάδα και 
το εξωτερικό.

Η επιλογή των συγκεκριμένων παρα-
λιών βασίστηκε σε χωρικά, λειτουργικά 
και κοινωνικά κριτήρια, ώστε οι παρεμ-
βάσεις να έχουν ουσιαστικό αντίκτυπο 
και να μπορούν να αξιοποιηθούν από 
όσο το δυνατόν μεγαλύτερο αριθμό 
πολιτών και επισκεπτών.

Ο εξοπλισμός που  
αναμένεται να τοποθετηθεί

Στο πλαίσιο του επενδυτικού σχεδίου, 
προβλέπεται η προμήθεια και εγκατά-
σταση εκτεταμένου και εξειδικευμένου 
εξοπλισμού σε καθεμία από τις τέσσερις 
παραλίες. Συγκεκριμένα περιλαμβά-
νονται:

Αυτοκινούμενες διατάξεις πρόσβασης 
ΑμεΑ στη θάλασσα, που επιτρέπουν την 
αυτόνομη και ασφαλή είσοδο και έξοδο 
από το νερό

Συστήματα τηλεμετρίας, τα οποία 
διασφαλίζουν τη συνεχή παρακολού-
θηση της λειτουργικής κατάστασης των 
διατάξεων

Συστήματα καμερών και φωτοσυ-
ναγερμών, για την προστασία του εξο-
πλισμού από φθορές ή κακόβουλες 
ενέργειες

Μη μόνιμες ράμπες πρόσβασης, σχε-
διασμένες ώστε να ενσωματώνονται στο 
φυσικό περιβάλλον χωρίς αλλοιώσεις

Ξύλινοι διάδρομοι ΑμεΑ, που εξασφα-
λίζουν ασφαλή μετακίνηση από το ση-
μείο εισόδου έως τη ζώνη της θάλασσας

Αποδυτήρια ειδικά διαμορφωμένα 
για άτομα με αναπηρία

Χημικές τουαλέτες ΑμεΑ, με προδι-
αγραφές πλήρους προσβασιμότητας

Ντους παραλίας, σε κατάλληλη θέση 
και εργονομικό σχεδιασμό

Ξύλινες ξαπλώστρες ΑμεΑ με στρώμα 
και τραπεζάκι, για άνετη παραμονή

Ομπρέλες σκίασης, εξασφαλίζοντας 
προστασία από τον ήλιο

Ειδική σήμανση, που διευκολύνει τον 
προσανατολισμό και την ενημέρωση 
των χρηστών

Λοιπός αστικός εξοπλισμός, όπως 
κάδοι απορριμμάτων κατάλληλοι για 
χρήση από ΑμεΑ

Η συνολική εικόνα των παρεμβάσεων 
αποτυπώνει μια ολιστική προσέγγιση, 
όπου η προσβασιμότητα αντιμετωπίζεται 
ως βασικό στοιχείο σχεδιασμού και όχι 
ως πρόσθετη υποχρέωση.

Προϋπολογισμός και  
χρηματοδοτικό σχήμα

Ο συνολικός εγκεκριμένος προϋ-
πολογισμός του έργου ανέρχεται σε 
244.185,54 ευρώ. Από το ποσό αυτό, 
οι επιλέξιμες δαπάνες που καλύπτονται 
από το Ταμείο Ανάκαμψης ανέρχονται σε 
207.618,66 ευρώ, ενώ οι επιλέξιμες 
δαπάνες του Προγράμματος Δημοσί-
ων Επενδύσεων διαμορφώνονται σε 
36.566,88 ευρώ.

Η πλήρης χρηματοδότηση του έρ-
γου επιτρέπει στον Δήμο Μυκόνου να 
υλοποιήσει τις παρεμβάσεις χωρίς επι-
βάρυνση ίδιων πόρων, στοιχείο ιδιαίτε-
ρα κρίσιμο σε μια περίοδο αυξημένων 
απαιτήσεων για τις τοπικές κοινωνίες 
και τις δημοτικές υποδομές.

Χρονοδιάγραμμα και  
δεσμεύσεις υλοποίησης

Η ολοκλήρωση του έργου προβλέπε-
ται έως τις 30 Απριλίου 2026, με ενδι-
άμεσα στάδια ελέγχου και πιστοποίησης 
του φυσικού και οικονομικού αντικειμέ-
νου. Ο Δήμος Μυκόνου αναλαμβάνει την 
υποχρέωση να τηρήσει το σύνολο των 
όρων που απορρέουν από την εγκριτική 
απόφαση, συμπεριλαμβανομένης της 
τήρησης της εθνικής και ενωσιακής νο-
μοθεσίας και της διασφάλισης της κατά 
προτεραιότητα χρήσης του εξοπλισμού 
από άτομα με αναπηρία.

Παράλληλα, προβλέπεται η διατήρηση 
των υποδομών σε πλήρη λειτουργική 
κατάσταση, ώστε οι παρεμβάσεις να 
έχουν διαχρονικό χαρακτήρα και να μη 
μετατραπούν σε έργα περιορισμένης 
διάρκειας.

Πολιτική/Κυκλάδες
Του ΘΟΔΩΡΗ ΚΑΡΑΤΖΟΥΝΗ

Έργο στρατηγικής σημασίας, μέσω του Ταμείου Ανάκαμψης ενισχύει  
την προσβασιμότητα και επαναπροσδιορίζει τον δημόσιο χαρακτήρα των παραλιών

Σύγχρονες υποδομές για Σύγχρονες υποδομές για 
προσβάσιμες παραλίες στη Μύκονοπροσβάσιμες παραλίες στη Μύκονο

Π. Σταυρακόπουλος: "Προτεραιότητά μας είναι να στηρίζουμε τους συνανθρώπους μας  Π. Σταυρακόπουλος: "Προτεραιότητά μας είναι να στηρίζουμε τους συνανθρώπους μας  
και να διασφαλίζουμε ότι θα έχουν πρόσβαση στον δημόσιο χώρο και στη θάλασσα, όπως όλοι"και να διασφαλίζουμε ότι θα έχουν πρόσβαση στον δημόσιο χώρο και στη θάλασσα, όπως όλοι"
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Με την αντιπολίτευση απούσα 
συνεδρίασε το Δημοτικό Συμ-
βούλιο Άνδρου στην πρόσφατη 
σύγκλισή του, γεγονός που πυρο-
δότησε έντονη πολιτική αντιπαρά-
θεση και δημόσιες ανακοινώσεις 
με επίκεντρο τη λειτουργία των 
θεσμών, αλλά και το κρίσιμο 
ζήτημα της Υγείας στο νησί.

Η δημοτική παράταξη "Μαζί για την Άνδρο" 
επέλεξε να απέχει από τη συνεδρίαση, γνω-
στοποιώντας τους λόγους της με δελτίο 

Τύπου, στο οποίο καταγγέλλει απαξίωση του Δη-
μοτικού Συμβουλίου και υποβάθμιση του θέματος 
της Υγείας. 

Στην απόφαση αυτή απάντησε δημόσια, μέσω 
ανάρτησης στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης, η 
πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου, Αθηνά 
Τσατσομοίρου, ενώ ακολούθησε μία ιδιαιτέρως 
αιχμηρή ανακοίνωση από την παράταξη της Δημο-
τικής Αρχής "Άνδρος Ανοιχτοί Ορίζοντες", η οποία 
καυτηριάζει την επιλογή της αποχής.

Μαζί για την Άνδρο:  
"Η απαξιωτική αντιμετώπιση  
των δημοτικών συμβούλων και 
ο περιορισμός του ουσιαστικού 
ρόλου του Δημοτικού Συμβουλίου 
ενισχύουν την απόφασή μας  
να απέχουμε"

Αρχικά, στην ανακοίνωσή της, με τίτλο "Για 
τον σεβασμό στους θεσμούς και την Υγεία στο 
νησί μας" η παράταξη "Μαζί για την Άνδρο" εξηγεί 
συνολικά τους λόγους που την οδήγησαν στην 
απόφαση αποχής από τη συνεδρίαση του Δημοτικού 
Συμβουλίου, κάνοντας λόγο για θεσμική ευθύνη, 
απαξίωση του οργάνου και σοβαρή υποβάθμιση 
του ζητήματος της Υγείας.

"Η συνεχιζόμενη απαξίωση του Δημοτικού Συμ-
βουλίου του Δήμου Άνδρου, όπως αυτή απο-
τυπώνεται στον τρόπο λειτουργίας του από τον 
δήμαρχο, Θεοδόση Σουσούδη και την πρόεδρο, 
Αθηνά Τσατσομοίρου, μας οδηγεί, σε ένδειξη 
διαμαρτυρίας και θεσμικής ευθύνης, στην από-
φαση να απέχουμε από τη συνεδρίαση της 4ης 
Φεβρουαρίου 2026. Κεντρικό ζήτημα της στά-
σης μας αποτελεί η υποβάθμιση του θέματος της 
Υγείας, ενός ζητήματος ύψιστης σημασίας για την 
κοινωνία της Άνδρου. Η μη άμεση σύγκληση του 
Δημοτικού Συμβουλίου μετά το τραγικό περιστατικό 
της Πρωτοχρονιάς, παρά την καθολική αντίδραση 
και αγωνία της τοπικής κοινωνίας, συνιστά επιλο-
γή που δεν ανταποκρίνεται στη σοβαρότητα των 
περιστάσεων", αναφέρει αρχικά η ανακοίνωση.

Στη συνέχεια, επισημαίνεται πως "ιδιαίτερη 
ανησυχία προκαλεί η επιμονή της διοίκησης στη 
μεταφορά ασθενών με πλωτά μέσα, χωρίς να 
προηγηθεί ουσιαστικός διάλογος και ολοκληρω-
μένη διεκδίκηση βιώσιμων και ασφαλών λύσεων 
για το νησί. Παράλληλα, η υποβάθμιση του ψηφί-
σματος της κοινωνίας, μέσω του "καπελώματός" 
του από νέο ψήφισμα–εισήγηση της δημοτικής 
αρχής, αναδεικνύει την αδυναμία ουσιαστικής 
διαχείρισης και διεκδίκησης γύρω από το κρίσιμο 
ζήτημα της Υγείας".

Η ανακοίνωση καταλήγει, λέγοντας πως "η απα-
ξιωτική αντιμετώπιση των δημοτικών συμβούλων 

και ο περιορισμός του ουσιαστικού ρόλου του 
Δημοτικού Συμβουλίου ενισχύουν την απόφασή 
μας να απέχουμε όχι μόνο από τη συνεδρίαση της 
4/2/2026, αλλά και από όλες τις συνεδριάσεις 
των συλλογικών οργάνων αυτής της εβδομάδας. Η 
Άνδρος έχει ανάγκη από σεβασμό στους θεσμούς, 
διάλογο, συναίνεση, ουσιαστικό πολιτικό λόγο και 
διεκδικητική στάση, με μοναδικό γνώμονα το κοινό 
καλό και τις πραγματικές ανάγκες της κοινωνίας.

Αθ. Τσατσομοίρου: "Ο ρόλος των 
δημοτικών συμβούλων είναι να 
παρίστανται, να τοποθετούνται, 
να διαφωνούν και να προτείνουν 
μέσα στο Δημοτικό Συμβούλιο"

Απαντώντας στην απόφαση αποχής της αντιπο-
λίτευσης, η πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου, 
Αθηνά Τσατσομοίρου, με ανάρτησή της στα μέσα 
κοινωνικής δικτύωσης, απορρίπτει τους ισχυρι-
σμούς περί απαξίωσης του θεσμού και υπερα-
σπίζεται τη λειτουργία του Δημοτικού Συμβουλίου.

"Δύο ώρες πριν από τη συνεδρίαση του Δη-
μοτικού Συμβουλίου, η αντιπολίτευση απέστειλε 
email, με το οποίο μας ενημέρωσε για την αποχή 
της παράταξης, επικαλούμενη "απαξίωση" του 
Δ.Σ. από τον δήμαρχο και εμένα, ως προέδρου 
του Δημοτικού Συμβουλίου. Η αποχή από τις συνε-
δριάσεις των συλλογικών οργάνων δεν αποτελεί 
πράξη ευθύνης, ούτε υποκαθιστά τον ουσιαστικό 
διάλογο και την άσκηση αντιπολίτευσης. Το Δη-
μοτικό Συμβούλιο Άνδρου λειτουργεί κανονικά, 
με βάση τον κανονισμό, τη νομιμότητα και τον 
θεσμικό του ρόλο", απάντησε αρχικά η πρόεδρος.

Παράλληλα και αναφερόμενη στις αιτιάσεις της 
αντιπολίτευσης, υπογράμμισε πως "σε ότι αφορά 
το κρίσιμο ζήτημα της Υγείας, ούτε ο δήμαρχος, 
ούτε η Δημοτική Αρχή, ούτε προσωπικά εγώ ως 
πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου, το έχουμε 

απαξιώσει. Αντιθέτως, το θέμα συζητήθηκε σε 
προβλεπόμενη συνεδρίαση, με τη σοβαρότητα 
που απαιτείται. Η βιασύνη, χωρίς τις εισηγήσεις 
των αρμόδιων φορέων και χωρίς πλήρη διερεύ-
νηση του δυσάρεστου περιστατικού στο νησί μας, 
θα ήταν επιπολαιότητα και όχι υπευθυνότητα. Οι 
παρεμβάσεις και οι διεκδικήσεις για την Υγεία 
γίνονται και συνεχίζονται, με θεσμικό τρόπο και 
όχι για επικοινωνιακή κατανάλωση. Τα σύνθετα 
προβλήματα δεν λύνονται με αποχές και ανακοι-
νώσεις, αλλά με σχέδιο, συνεργασία και σταθερή 
πίεση προς την Πολιτεία".

Ολοκληρώνοντας την τοποθέτησή της, η κα. 
Τσατσομοίρου υποστήριξε πως "ο ρόλος των 
Δημοτικών συμβούλων είναι να παρίστανται, να 
τοποθετούνται, να διαφωνούν και να προτείνουν 
μέσα στο Δημοτικό Συμβούλιο. Η ευθύνη απέναντι 
στην κοινωνία της Άνδρου ασκείται με παρουσία, 
διάλογο και πράξεις, όχι με απουσία".

Άνδρος Ανοιχτοί Ορίζοντες:  
"Η αποχή δεν είναι "θεσμική  
ευαισθησία". Είναι θεσμική φυγή"

Τέλος, σε ιδιαίτερα υψηλούς τόνους κινείται και 
η ανακοίνωση της δημοτικής παράταξης "Άνδρος 
Ανοιχτοί Ορίζοντες", η οποία επιτίθεται ευθέως 
στην επιλογή της αντιπολίτευσης να απέχει από 
τη συνεδρίαση.

"Όταν δεν αντέχεις την πρόοδο και όταν δεν έχεις 
τι να πεις, διαλέγεις τη φυγή. Κάπως έτσι αντιδρούν 
οι φυγάδες της ευθύνης. Και όταν δεν αντέχεις την 
ευθύνη, καταγγέλλεις. Ή καταδίδεις. Η σημερινή 
επιλογή της παράταξης Λοτσάρη να απέχει από το 
Δημοτικό Συμβούλιο δεν μας αιφνιδίασε πολιτικά. 
Απλά επιβεβαίωσε, για ακόμη μία φορά, αυτό που 
πλέον γνωρίζουμε όλοι.

Επιβεβαίωσε τη συνήθεια μιας αντιπολίτευ-
σης που δεν είναι αντάξια των περιστάσεων και 

αδυνατεί να σταθεί στον θεσμικό της ρόλο. Αλλά 
και όταν παρίσταται, δεν τοποθετείται. Φωνάζει. 
Βγάζει κραυγές άρνησης, εμποδίζει τον διάλογο 
και, τελικά, το όχι σε όλα. Η αποχή δεν είναι "θε-
σμική ευαισθησία". Είναι θεσμική φυγή", αναφέρει 
αρχικά η ανακοίνωση.

Στη συνέχεια, υπογραμμίζει πως "η επίκληση του 
ζητήματος της Υγείας ως άλλοθι πέφτει στο κενό. 
Είχαν τη δυνατότητα να συμβάλουν ουσιαστικά και 
την κλώτσησαν, από καθαρό πολιτικό εγωισμό 
και δήθεν ενδιαφέρον. Ας καταλάβουν επιτέλους 
ότι δεν είναι όλα τα θέματα για επικοινωνιακούς 
λόγους. Ειδικά η εργαλειοποίηση της υγείας είναι 
καταδικαστέα. Ας πάψουν, λοιπόν, να παριστάνουν 
τα θύματα και τους τιμητές. Όταν βρέθηκαν στη δι-
οίκηση, δεν έλυσαν τίποτα. Αντιθέτως, μπέρδεψαν 
την Υγεία με την πολιτική σκοπιμότητα. Η Δημοτική 
μας Αρχή δίνει μάχη με πράξεις, με παρεμβάσεις 
στη κεντρική κυβλερνηση με συνεχή διεκδίκηση 
και όχι με ανακοινώσεις και εύκολες καταγγελίες 
από τον καναπέ. Τα διαχρονικά προβλήματα δεν 
λύνονται με κραυγές ούτε με αποχωρήσεις, αλλά 
με σχέδιο, επιμονή και παρουσία".

"Αξίζει να σημειωθεί και  
η εντυπωσιακή τους συνέπεια… 
στην ασυνέπεια"

Η ανακοίνωση συνεχίζει σε υψηλούς τόνους, 
τονίζοντας πως "αξίζει να σημειωθεί και η εντυ-
πωσιακή τους συνέπεια… στην ασυνέπεια. Λίγες 
μόλις ημέρες μετά τις βαρύγδουπες διακηρύξεις 
τους περί "συναίνεσης", "χαμηλών τόνων" και 
"τέλους της έντασης", επιστρέφουν στη γνωστή 
τακτική της σύγκρουσης, της καταγγελίας και της 
άρνησης. Πρωτοπορούν πράγματι,

στο δήθεν και στην υποκρισία. Το Δημοτικό 
Συμβούλιο Άνδρου λειτουργεί θεσμικά, νόμιμα 
και δημοκρατικά. Οι συνεδριάσεις γίνονται και 
πλέον τις παρακολουθούν όλοι. Οι απόψεις ακού-
γονται, οι αποφάσεις λαμβάνονται. Όποιος επιλέγει 
συνειδητά την απουσία, δεν δικαιούται εκ των 
υστέρων να καταγγέλλει τη διαδικασία που ο ίδιος 
απαξιώνει. Αυτό δεν είναι πολιτική στάση. Είναι 
πολιτική θρασυδειλία, σε όλο της το μεγαλείο".

Τέλος, η ανακοίνωση της Δημοτικής Αρχής 
καταλήγει, σημειώνοντας πως "η Άνδρος δεν 
έχει ανάγκη από αρνητισμό, λαϊκισμό και ψηφο-
θηρία. Έχει ανάγκη από δουλειά, σοβαρότητα, 
υπευθυνότητα και ανθρώπους που διεκδικούν 
και συζητούν στο τραπέζι, ακόμη κι όταν διαφω-
νούν. Η αντιπολίτευση έχει αναγάγει την άρνηση 
σε στρατηγική. Και απλώς επιβεβαιώνει αυτό 
που πλέον όλοι γνωρίζουμε. Εμείς συνεχίζουμε. 
Με συνεχή παρουσία. Με έργο. Με ευθύνη. Με 
συνέπεια. Προχωράμε με δουλειά και μεράκι για 
την πρόοδο του νησιού μας".

Πολιτική/Κυκλάδες
Του ΘΟΔΩΡΗ ΚΑΡΑΤΖΟΥΝΗ

Αντιπαράθεση με φόντο την Υγεία, τους θεσμούς και τη λειτουργία  
του Δημοτικού Συμβουλίου Άνδρου, μετά την αποχή της αντιπολίτευσης

Συνεδρίαση με άδεια έδρανα Συνεδρίαση με άδεια έδρανα 
και βαριές πολιτικές αιχμέςκαι βαριές πολιτικές αιχμές

Τι υποστηρίζει η παράταξη Λοτσάρη, Τι υποστηρίζει η παράταξη Λοτσάρη, 
 τι απαντάει η πρόεδρος του Δ.Σ. και πώς τοποθετείται η Δημοτική Αρχή τι απαντάει η πρόεδρος του Δ.Σ. και πώς τοποθετείται η Δημοτική Αρχή
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Κατά πλειοψηφία η απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου  
στην πρόταση του Νίκου Αλμπανόπουλου για αυξημένα  

αντανακλαστικά απέναντι σε στρατηγικές επενδύσεις για τον τουρισμό

“Μπλόκο” σε φαραωνικές  “Μπλόκο” σε φαραωνικές  
επενδύσεις που αλλοιώνουν τα νησιάεπενδύσεις που αλλοιώνουν τα νησιά

Να ζητείται απαραιτήτως η γνώμη της τοπικής κοινωνίας της Σύρου, ζήτησε η πλειοψηφία των αιρετώνΝα ζητείται απαραιτήτως η γνώμη της τοπικής κοινωνίας της Σύρου, ζήτησε η πλειοψηφία των αιρετών
Τη θέση της ΠΕΔ Ν. 
Αιγαίου που επισημαί-
νει συμπερασματικά, 
πως πρέπει να εξετα-
σθεί η κατάργηση του 
θεσμικού πλαισίου 
που ευνοεί τις στρατη-
γικές επενδύσεις στον 
τουρισμό, με “fast 
track” διαδικασίες, 
ώστε να προασπιστεί 
το νησιωτικό τοπίο, 
υιοθέτησε κατά πλει-
οψηφία το Δημοτικό 
Συμβούλιο του Δήμου 
Σύρου - Ερμούπολης, 
στη συνεδρίαση της 
Παρασκευής, σε 
συνέχεια αιτήματος 
του επικεφαλής της 
παράταξης “Σύρος 
εξ αρχής”, Νίκου 
Αλμπανόπουλου. 

Ο ίδιος έθεσε προς ψήφι-
ση το ομόφωνο ψήφισμα 
της ΠΕΔ Ν. Αιγαίου (Δήμοι 

Κυκλάδων και Δωδεκανήσου), με 
στόχο να λάβει σχετική απόφαση 
και το Δ.Σ. του Δήμου Σύρου - 
Ερμούπολης, προκειμένου να 
υπάρξει σύσσωμη αντίδραση 
προς το κεντρικό κράτος, που επι-
τρέπει στρατηγικές επενδύσεις 
στον τουρισμό, δηλαδή ανάπτυξη 
μεγάλης έκτασης συγκροτημάτων 
πολυτελών καταλυμάτων και κα-
τοικιών για εκμετάλλευση, χωρίς 
να λαμβάνει υπόψιν τη θέση των 
τοπικών κοινωνιών των νησιών. 

Ο κ. Αλμπανόπουλος έκανε την 
εισήγησή του, πάνω στο σκεπτικό 
που είχε αναπτύξει στην ΠΕΔ Ν. 
Αιγαίου ο δήμαρχος Θήρας, Νί-
κος Ζώρζος, λέγοντας πως τέτοια 
φαραωνικά έργα δεν μπορούν να 
υλοποιούνται, αλλοιώνοντας το 
τοπίο της νησιωτικής γης, αλλά 
και προσπερνώντας την ίδια την 
τοπική κοινωνία και τη γνώμη 
της. 

Επί του θέματος υπήρξε με-
γάλη συζήτηση, ενώ ορισμένοι 
αιρετοί διαφώνησαν με το τελευ-
ταίο αίτημα της ΠΕΔ Ν. Αιγαίου 
για κατάργηση του εν λόγω θε-

σμικού πλαισίου, υποστηρίζοντας 
πως δεν είναι το σύνολο αυτών 
των επενδύσεων βλαπτικό για τα 
νησιά. Υποστήριξαν, όμως, πως 
σταθερά και κατά προτεραιότητα 
θα πρέπει να λαμβάνεται υπόψιν 
η θέση του κάθε νησιού αναφο-
ρικά με τόσο μεγάλα έργα, μέσω 
αποφάσεων του ανώτατου συλ-
λογικού οργάνου του Δημοτικού 
Συμβουλίου, ή μέσω ουσιαστικής 
διαβούλευσης. 

Κοινή παρατήρηση όλων, 
βέβαια, αποτέλεσε η διαπίστω-
ση πως δεν μπορούν τα νησιά 
να αποτελούν χώρο μεγάλων 
επενδύσεων για real estate, με 
τρόπο που επιλέγουν αποκλει-
στικά ιδιώτες. 

“Φρένο”  
σε ό,τι αλλοιώνει  
το νησιώτικο τοπίο 

Πιο αναλυτικά, ο Νίκος Αλ-
μπανόπουλος τόνισε πως οι 
στρατηγικές επενδύσεις για τον 
τουρισμό είναι ένα εξαιρετικά 
κρίσιμο θέμα για τα νησιά, αξι-
ολογώντας πολύ ουσιαστική τη 
θέση του δημάρχου Θήρας. 

“Τα τελευταία χρόνια, οι λε-
γόμενες “στρατηγικές επενδύ-
σεις” για τον τουρισμό έχουν 
μετατραπεί σε όχημα αλλοίωσης, 
του φυσικού, πολιτιστικού και 
κοινωνικού ιστού των νησιών 
μας. Ένα θεσμικό πλαίσιο, που 

υποτίθεται ότι θα έφερνε βιώσιμη 
ανάπτυξη, χρησιμοποιείται πλέον 
για να παρακάμπτει τους Δήμους, 
να αγνοεί τη φέρουσα ικανότητα 
και να εξυπηρετεί ιδιωτικά συμ-
φέροντα σε βάρος του δημοσίου. 
Οι τοπικές κοινωνίες των Κυκλά-
δων αντιδρούν, γιατί βλέπουμε 
να απειλείται η ίδια η υπόσταση 
των νησιών μας. Μεγάλοι οικι-
σμοί σε εκτός σχεδίου περιοχές 
ξεφυτρώνουν σαν μανιτάρια, κυ-
ρίως στα μικρά και μεσαία νησιά, 
μέσω των γνωστών “εργαλεί-
ων τουριστικής ανάπτυξης”. Τα 
Σύνθετα Τουριστικά Καταλύματα 
που χτίζονται χωρίς υποχρέωση 
πολεοδόμησης, τους Οργανω-
μένους Υποδοχείς Τουριστικών 
Δραστηριοτήτων που προωθού-
νται μέσω Ειδικών Πολεοδομι-
κών Σχεδίων και τις Στρατηγικές 
Επενδύσεις που υλοποιούνται 
μέσω των ΕΣΧΑΣΕ”, αναφέρει 
στο ψήφισμα της ΠΕΔ ο κ. Ζώρ-
ζος, παρατηρήσεις με τις οποίες 
συμφωνεί απόλυτα ο επικεφαλής 
της ελάσσονος μειοψηφίας. 

Μάλιστα, στο ψήφισμα των 
Δήμων των Κυκλάδων και της 
Δωδεκανήσου, συμπληρώνεται 
πως “σε όλες αυτές τις περιπτώ-
σεις, η επιλογή των εκτάσεων 
γίνεται από ιδιώτες και όχι μέσα 
από δημόσιο σχεδιασμό”, ενώ 
υπογραμμίζεται ακόμη πως “το 
χαρακτηριστικό όλων αυτών των 
σχεδίων είναι ότι ο τουρισμός 
αντί να αποτελεί στόχο παρα-

γωγής υπεραξίας για την τοπική 
κοινωνία, μετατρέπεται σε χώρο 
για την ογκώδη πολυτέλεια κα-
τοικιών προς πώληση ή μίσθωση 
- δηλαδή σε καθαρό real estate, 
έναν μη παραγωγικό κλάδο που 
όμως κυριαρχεί”.

Τέλος, στο σκεπτικό του, ο κ. 
Ζώρζος είχε τονίσει πως “επι-
πλέον, η συνένωση εκτάσεων 
εκτός σχεδίου για την ανέγερση 
επαύλεων, χωρίς καμία σχέση 
με την κλίμακα των οικισμών ή 
των νησιών, αλλοιώνει ριζικά 
και το τοπίο. Οι ΟΤΑ δεν έχουν 
λόγο ούτε δικαίωμα άποψης για 
όσα συμβαίνουν εντός των ορίων 
τους”. 

Παραδείγματα  
σε έξι νησιά 

Τέτοια παραδείγματα έχουν 
απασχολήσει έντονα, ήδη, έξι νη-
σιά των Κυκλάδων. Όπως γνω-
στοποίησε ο κ. Αλμπανόπουλος, 
βασιζόμενος στην απόφαση της 
ΠΕΔ Ν. Αιγαίου: 

“Στην Ίο, το 30% του νησιού 
έχει συγκεντρωθεί στα χέρια 
ενός επενδυτή με σχέδια που

χαρακτηρίστηκαν στρατηγικές 
επενδύσεις, παρά τις αρνητικές 
αποφάσεις του Δημοτικού

Συμβουλίου. Στη Μήλο, η υπό-
θεση του Σαρακήνικου αποκά-
λυψε την αυθαιρεσία και τη μη 
τήρηση των αποφάσεων του ΣτΕ 
και ανάγκασε το Υπουργείο να 

ανακαλέσει οικοδομική άδεια, 
αφού είχε ήδη τραυματιστεί τοπίο 
μοναδικής ομορφιάς. 

Στη Σίκινο, ο Δήμος πήρε κα-
θαρή θέση, θεσπίζοντας αυστη-
ρούς περιορισμούς στη δόμηση 
και λέγοντας με αποφασιστικό-
τητα “όχι” στην άναρχη ανάπτυξη.

Η Φολέγανδρος και η Ανάφη 
ζουν την ίδια αγωνία, βλέποντας 
τις πιέσεις να αυξάνονται.

Η Θήρα δεν μένει απαθής. 
Δηλώνει καθαρά ότι είναι αντί-
θετη με την ένταξη οποιουδήποτε 
έργου στα καθεστώτα στρατη-
γικών επενδύσεων όταν αυτό 
δεν έχει την αποδοχή της τοπικής 
κοινωνίας και δεν ελέγχεται ως 
προς τη συμβατότητά του με το 
Ειδικό Πολεοδομικό Σχέδιο και τη 
φέρουσα ικανότητα του νησιού”.

Τα τέσσερα  
αιτήματα προς  
το κεντρικό κράτος 

Κατόπιν, τον ανωτέρω η ΠΕΔ 
ζήτησε: 

• Πρώτον να ανασταλεί κάθε 
διαδικασία αδειοδότησης στρα-
τηγικών επενδύσεων που δεν 
έχουν τη συναίνεση των τοπικών 
κοινωνιών. 

• Δεύτερον, να κατοχυρωθεί 
θεσμικά η υποχρεωτική συμμετο-
χή των Δήμων στη γνωμοδότηση 
και στην έγκριση τέτοιων έργων.  

• Τρίτον, να θεσπιστεί ότι κα-
νένα επενδυτικό σχέδιο δεν μπο-
ρεί να υλοποιηθεί χωρίς έλεγχο 
φέρουσας ικανότητας και πλήρη 
συμβατότητα με τα Ειδικά ή Τοπι-
κά Πολεοδομικά Σχέδια. 

• Και τέταρτον, να εξετασθεί 
θεσμικά η κατάργηση του πλαι-
σίου των στρατηγικών επενδύ-
σεων και η απαγόρευση όλων 
των μορφών που συνδυάζουν 
τουρισμό και real estate στον 
νησιωτικό χώρο, όπου οι αντοχές 
της γης και των κοινωνιών είναι 
πεπερασμένες. 

“Πέρασε” η πρόταση 
Αλμπανόπουλου 

Με το σύνολο των ανωτέρω 
αιτημάτων συντάχθηκε η παρά-
ταξη του Νίκου Αλμπανόπουλου 

και ως εκ τούτου και το μέλος 
της “Σύρου εξ αρχής”, Αγγελική 
Ψιλοπούλου, όπως επίσης και οι 
σύμβουλοι της Δημοτικής Αρχής 
Γιάννης Μαραγκός, Νίκος Σκευ-
οφύλακας, Βαγγέλης Χαλκιάς, 
Δημήτρης Κοσμάς, Ιωσήφ Ρούσ-
σος, Μανώλης Αρμακόλας, όπως 
επίσης από τη Λαϊκή Συσπείρωση 
οι Νικόλας Καΐλης και Παύλος 
Χρυσαφίδης και τέλος από τους 
ανεξάρτητους, ο Μάνθος Μαν-
θόπουλος. 

Ο δήμαρχος, Αλέξης Αθανα-
σίου στην τοποθέτησή του στο 
Δημοτικό Συμβούλιο, υιοθέτησε 
τον προβληματισμό και τη διαφω-
νία του αντιδημάρχου Τουρισμού, 
Γιάννη Βουτσίνου για το τέταρτο 
αίτημα, δηλαδή την κατάργηση 
του σχετικού θεσμικού πλαισίου 
που επιτρέπει τέτοιες επενδύ-
σεις. Μάλιστα, ο κ. Βουτσίνος 
επεσήμανε πως πρέπει να δίνει 
τη γνώμη του το Δ.Σ., πρέπει να 
εκπονείται μελέτη φέρουσας 
ικανότητας όμως, πρέπει να 
εκτιμάται κατά περίπτωση, αν 
μία επένδυση αλλοιώνει ή όχι, 
το τοπίο. Δημόσια, δε, υποστή-
ριξε μεγάλη επένδυση Ομίλου 
για σύνθετο τουριστικό κατάλυμα 
στον Χαρασώνα της Σύρου. 

Κατά της πρότασης της ΠΕΔ 
Ν. Αιγαίου και άρα, κατά της θέ-
σης του Νίκου Αλμπανόπουλου 
ψήφισαν οι Θωμαή Μενδρινού, 
Κώστας Γαβιώτης, Ρόζα Ξανθά-
κη, Δώρα Καρτάνου και Γιάννης 
Βουτσίνος, ενώ λευκό ψήφισαν 
από τη μείζονα μειοψηφία ο Άρης 
Ρώτας και οι Γιάννης Κεράνης, 
Μαρία Μαυρίκου, όπως και ο ανε-
ξάρτητος δημοτικός σύμβουλος, 
Φραγκίσκος Βακόνδιος. Συγκε-
κριμένα, ο κ. Ρώτας τόνισε πως 
είναι απαραίτητο να προστατεύ-
εται το νησιώτικο τοπίο, αλλά οι 
Δήμοι πρέπει να ξεφύγουν από 
τη συγκεκριμένη αναχρονιστική 
οπτική με την οποία βλέπουν τις 
τουριστικές επενδύσεις. Από-
ντες από τη συνεδρίαση ήταν οι 
Δομένικος Σαγκινέτος, Κανδιώ 
Μαραγκού και Γιάννης Βρούτσης, 
όπως και ο Παναγιώτης Κου-
ταβάς, αλλά και η Χρηστιάννα 
Πάπιτση. 
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Αποσύρθηκε το σοβαρό θέμα της εκ νέου ψήφισής του  
στο Δ.Σ., γιατί δεν ανακλήθηκε η προηγούμενη απόφαση

Ανεπάρκεια διοίκησης με φόντο Ανεπάρκεια διοίκησης με φόντο 
τον προϋπολογισμό του 2026τον προϋπολογισμό του 2026

Σοβαρές καθυστερήσεις στη λειτουργία του Δήμου Σύρου - Ερμούπολης με απόλυτη ευθύνη της Δημοτικής ΑρχήςΣοβαρές καθυστερήσεις στη λειτουργία του Δήμου Σύρου - Ερμούπολης με απόλυτη ευθύνη της Δημοτικής Αρχής
“Φρένο” στη λειτουργία 
του Δήμου Σύρου - Ερμού-
πολης “πατάει” η ανεπάρ-
κεια σε επίπεδο διοίκησης 
της Δημοτικής Αρχής, 
καθώς, σχεδόν στο μέσον 
του Φεβρουαρίου, δεν 
διαθέτει ψηφισμένο προ-
ϋπολογισμό για το 2026, 
εξαιτίας λανθασμένων δια-
δικασιών που ακολουθεί. 

Συγκεκριμένα, ο προϋπολογισμός 
που ψηφίστηκε προ ημερών στο 
Δημοτικό Συμβούλιο, σε συνέχεια 

απόφασης της Δημοτικής Επιτροπής, 
αποδείχθηκε πως δεν “κούμπωνε” με 
το τεχνικό πρόγραμμα που είχε τεθεί 
προς έγκριση, όπως χαρακτηριστικά είχε 
παρατηρήσει δημοσίως, ο ανεξάρτητος 
δημοτικός σύμβουλος και προηγούμενος 
αντιδήμαρχος Τεχνικών Υπηρεσιών, 
Φραγκίσκος Βακόνδιος. Παρά τις τότε 
επισημάνσεις του, η Δημοτική Αρχή 
επέμεινε να τον ψηφίσει και να ζητήσει 
διορθώσεις από την Τεχνική Υπηρεσία, 
στο τεχνικό πρόγραμμα. Η διαδικασία 
ακολουθήθηκε και, μάλιστα, το πρώτο 
ψηφισθέν για το 2026 σχέδιο τεχνικού 
προγράμματος ανακλήθηκε από το Δη-
μοτικό Συμβούλιο, στη συνεδρίαση της 
Παρασκευής (6/2), παρουσία και του 
προϊσταμένου της Τεχνικής Υπηρεσί-
ας, Δαυίδ Διακοδημητρίου, ο οποίος 
δήλωσε πως επελέγησαν διορθώσεις 
στη δική του ατζέντα, καθώς ήταν πιο 
εύκολη η διαδικασία, συγκριτικά  με την 
αλλαγή του προϋπολογισμού. 

Πρακτικά, το Δημοτικό Συμβούλιο στη 
συνεδρίαση της Παρασκευής, ενέκρινε 
νέο σχέδιο τεχνικού προγράμματος, το 
οποίο, μάλιστα, δεν περιλαμβάνει κανέ-
να νέο έργο ή μελέτη, κατάσταση που 
οδηγεί τον Δήμο αρκετά βήματα πίσω. 

Σε συνέχεια των παραπάνω, σε 
δεύτερη μονοθεματική συνεδρίαση 
του Δημοτικού Συμβουλίου, τέθηκε 
προς ψήφιση ο νέος προϋπολογισμός, 
χωρίς όμως η Δημοτική Αρχή να έχει 
μεριμνήσει για να ανακληθεί η πρώτη 
απόφαση για τον προϋπολογισμό του 
2026, διαπίστωση που έγινε αντιληπτή, 
σε συνέχεια και άλλων παρατηρήσεων, 
από τον ανεξάρτητο σύμβουλο, Μάνθο 
Μανθόπουλο. 

Κατά συνέπεια, η νυν πρόεδρος του 
Δημοτικού Συμβουλίου, Δώρα Καρτάνου 

απέσυρε το θέμα προς συζήτηση, για 
να τεθεί εκ νέου σωστά. 

Το σύνολο των λανθασμένων χει-
ρισμών της Δημοτικής Αρχής, θέτει - 
πρωτόγνωρα από χρονικής απόψεως 
- σε “πάγο” τη λειτουργία του Δήμου, 
αφού πρακτικά δεν μπορεί να γίνει καμία 
δαπάνη για το 2026, αν δεν ψηφιστεί 
ορθά προϋπολογισμός και δεν ελεγχθεί 
για να εγκριθεί από την Αποκεντρωμένη 
Διοίκηση Αιγαίου. 

Τα παραπάνω έρχονται να φανερώ-
σουν, δυστυχώς, την ανυπαρξία υπευθυ-
νότητας όσον αφορά στη διαχείριση της 
πιο σοβαρής υπόθεσης για κάθε Δήμο, 
δηλαδή της ψήφισης του προϋπολογι-
σμού και μάλιστα από μία Δημοτική Αρ-
χή, που προεκλογικά -– βασικά στελέχη 
της, αλλά κυρίως ο ίδιος ο δήμαρχος, 
Αλέξης Αθανασίου - κόμπαζαν για τη 
γνώση και την εμπειρία τους περί των 
αυτοδιοικητικών θεμάτων. 

Την ίδια ώρα, θα αναμενόταν, επίσης, 
πως καθώς η πρόεδρος του Δ.Σ. Δώρα 
Καρτάνου αντιμετωπίζει θέμα υγείας 
- όπως ανέφερε δημόσια -, αλλά και 
βρίσκεται σε θέση ευθύνης στον Δήμο 
για πρώτη φορά, να είχε τη συνδρομή 
τόσο του αντιδημάρχου Οικονομικών, 
Δημήτρη Κοσμά, όσο και του δημάρχου, 
για το θέμα των διαδικασιών. Μάλιστα, 
αξίζει να υπενθυμιστεί πως ο Αλέξης 
Αθανασίου, πριν από δύο θητείες, είχε 
υπηρετήσει και στη θέση του αντιδη-
μάρχου Οικονομικών, γεγονός που δεν 
του αφήνει κανένα περιθώριο λάθους. 

Δυστυχώς, τα παραπάνω δεν έγι-
ναν και μέχρι σήμερα, ο Δήμος Σύρου 
- Ερμούπολης - σε αντίθεση με άλλους 
μικρότερους Δήμους των Κυκλάδων - 

δεν διαθέτει ψηφισμένο προϋπολογισμό 
για το 2026. 

Επιπλέον, επιβάλλεται να στηλιτευθεί 
το γεγονός πως μέλη του Δημοτικού 
Συμβουλίου και κυρίως από τη Δημο-
τική Αρχή για το τόσο σοβαρό θέμα 
του προϋπολογισμού, επέλεξαν ξανά τη 
συμμετοχή τους μέσω τηλεδιάσκεψης 
και όχι δια ζώσης. 

Επιχειρήθηκε διόρθωση 
στον τίτλο του θέματος 

Αρχικά η κα. Καρτάνου θέλησε να 
προβεί σε διευκρίνιση επί του τίτλου 
του μοναδικού θέματος συζήτησης στη 
δεύτερη συνεδρίαση του Δημοτικού 
Συμβουλίου την Παρασκευή, δηλαδή 
της έγκρισης του προϋπολογισμού για 
το έτος 2026. Όπως εξήγησε, ο τίτλος 
από έγκριση του προϋπολογισμού, προ-
φορικά, διορθώνεται σε ανάκληση της 
πρώτης απόφασης του προϋπολογισμού 
και έγκριση νέου. 

“Θέμα της ημερήσιας διατάξεως 
το οποίο θα μου επιτρέψετε να το δι-
ευκρινίσω. Είναι ανάκληση της υπ΄ 
αριθμ.1/2025 αποφάσεως του Δημοτι-
κού Συμβουλίου του Δήμου Σύρου – Ερ-
μούπολης που αφορούσε στην έγκριση 
του τότε προταθέντος προϋπολογισμού 
και έγκριση προϋπολογισμού του Δήμου 
Σύρου – Ερμούπολης οικονομικού έτους 
2026 και  του πολυετούς δημοσιονο-
μικού προγραμματισμού 2026-2029”, 
ανέφερε η κα. Καρτάνου, ζητώντας κα-
τανόηση από τους αιρετούς,  καθώς, 
όπως δημοσίως ανέφερε, το τελευταίο 
δεκαήμερο ταλαιπωρείται από ένα σοβα-
ρό θέμα υγείας, και άρα, “συγχωρέστε 

με για κάποια προφανή ή μη προφανή 
σφάλματά μου”. 

Σοβαρές παρατηρήσεις 
και αποχώρηση από τον 
Μάνθο Μανθόπουλο 

Κατόπιν των ανωτέρω, ζήτησε τον 
λόγο ο ανεξάρτητος δημοτικός σύμ-
βουλος και προηγούμενος πρόεδρος 
του Δημοτικού Συμβουλίου, Μάνθος 
Μανθόπουλος, ώστε να πραγματοποι-
ήσει παρέμβαση επί της διαδικασίας. 
Μεταξύ άλλων, παρατήρησε πως την 
ίδια στιγμή που έγιναν διορθώσεις στο 
τεχνικό πρόγραμμα για να “κουμπώσει” 
με τον αρχικό προϋπολογισμό, ο Δήμος 
φέρνει προς ψήφιση νέο προϋπολογι-
σμό. Τα παραπάνω, ανέδειξε πως δεν 
κινούνται στη σφαίρα των λογικών και 
ορθών ενεργειών. 

“Το θέμα όπως εισάγεται και έχει απο-
σταλεί η πρόσκληση σήμερα ενώπιον 
του Δημοτικού Συμβουλίου, φρονώ - εάν 
μου επιτρέπετε - ότι παρέλκει η συζή-
τηση, αν και εφόσον αν, ισχύουν όσα 
ακούσαμε πριν λίγο σε αυτήν εδώ την 
αίθουσα από τους αρμοδίους  εισηγητές 
και από τον ίδιο τον δήμαρχο. Δηλαδή 
ανακαλείται το τεχνικό πρόγραμμα έτσι 
ώστε να “κουμπώσει” στον προϋπολογι-
σμό. Άρα, ή ισχύει η ανάκληση που έγινε 
και υπάρχει πλέον νέα απόφαση του 
Δημοτικού Συμβουλίου - και θα βάλω και 
έναν αστερίσκο εδώ και θα επανέλθω -, 
διότι δεν μπορούμε να ανακαλούμε μία 
απόφαση και να αλλάζουμε, να έχουμε 
νέα εισήγηση επί του προϋπολογισμού. 
Δηλαδή τι θα κάνουμε τώρα διαδικαστι-
κά;”, σχολίασε πρωτίστως. 

Επιπλέον, σημείωσε πως για να ψη-
φιστεί ο προϋπολογισμός, θα πρέπει να 
πρώτα να έχει αναρτηθεί η απόφαση του 
Δημοτικού Συμβουλίου στη “Διαύγεια” 
για το τεχνικό πρόγραμμα.  

“Δεύτερον, ο σοφός νομοθέτης έχει 
ξεχωρίσει τον προϋπολογισμό σε μο-
νοθεματική συνεδρίαση, διακριτά από 
το τεχνικό πρόγραμμα που είναι προα-
παιτούμενο και δεν είναι ένα λογιστικό 
φύλλο, όπως ακούστηκε σε αυτή την 
αίθουσα, τολμώ να πω (σ.σ. από τον 
δήμαρχο). Διότι πρέπει να προηγείται 
όπως λέει δύο μήνες πριν το τέλος του 
έτους και φυσικά ακολούθως και του 
προϋπολογισμού. Για ποιο λόγο; Για να 
έχει δημοσιευθεί νομίμως, να έχει αναρ-
τηθεί στη “Διαύγεια”, να έχει τεθεί και 
τυχόν έγκριση αυτού ή προσβολή κατά 

της νομιμότητας και υπόστασης του τε-
χνικού προγράμματος, έτσι ώστε να έχει 
όλα τα παραδεκτά αυτά προαπαιτούμενα 
στοιχεία, να μπορέσει να ακολουθήσει 
τη διαδικασία και να ολοκληρωθεί ως 
προαπαιτούμενο του προϋπολογισμού”, 
υπογράμμισε.

Κατά συνέπεια, σημείωσε πως “η 
απόφαση που πάρθηκε λίγο πριν από το 
Δημοτικό Συμβούλιο (σ.σ. για το τεχνικό 
πρόγραμμα) όπως πάρθηκε και με τη 
διαδικασία που πάρθηκε, δεν έχει ανα-
γνωριστική άδεια, δεν τελεί σε ισχύ μόνο 
από τη λήψη της. Πρέπει να δημοσιευθεί 
και νομίμως. Άρα, ελλείποντος αυτού 
του στοιχείου, η παρούσα συνεδρίαση 
κατά την ταπεινή μου άποψη, φρονώ ότι 
πάσχει πανταχόθεν”.

Ο κ. Μανθόπουλος, μάλιστα, αποχώ-
ρησε από τη συνεδρίαση. “Και γι' αυτόν 
τον λόγο, δεν μπορώ να συνεχίσω και 
αποχωρώ ως ένδειξη διαμαρτυρίας. 
Διότι δεν παράγει κανένα έννομο απο-
τέλεσμα”, δήλωσε σχετικά. 

Για τις λανθασμένες διαδικασίες 
έγκρισης του προϋπολογισμού, αξίζει 
να αναφερθεί πως έχει προβεί σε επι-
σημάνσεις συστηματικά και η δημοτική 
σύμβουλος της μείζονος αντιπολίτευσης, 
Μαρία Μαυρίκου. 

“Αποσύρεται για  
να επανέλθει σωστά”

Μετά και τις παραπάνω σοβαρές 
παρατηρήσεις του κ. Μανθόπουλου, η 
πρόεδρος ζήτησε την ολιγόλεπτη δια-
κοπή της συνεδρίασης, για να εξετάσει 
πώς θα προχωρήσει. 

Αφού επανήλθε στη συνεδρίαση μετά 
από σύσκεψη με τα μέλη της Δημοτικής 
Αρχής στο γραφείο του Δημοτικού Συμ-
βουλίου, γνωστοποίησε την αναβολή 
της συζήτησης του προϋπολογισμού, 
ώστε να ακολουθηθεί ορθή διαδικασία. 

“Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι με 
απόφαση του προεδρείου το μοναδικό 
θέμα της μικτής ειδικής συνεδρίασης 
του Δημοτικού Συμβουλίου του Δή-
μου Σύρου – Ερμούπολης αποσύρεται 
προκειμένου να διερευνηθούν κάποιας 
τεχνικής φύσεως ζητήματα για να μην 
υπάρχουν εμπλοκές και για να μπορέσει 
να προχωρήσει με ησυχία η διαδικασία, 
θα επανέλθει σε επόμενη συνεδρίαση. 
Θα γνωστοποιηθεί κατάλληλα, νόμιμα 
και εμπρόθεσμα ο χρόνος, ο τόπος και το 
θέμα όπως θα συζητηθεί”, υπογράμμισε 
η πρόεδρος. 
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Το τρίποντο με το 
οποίο πατάει γερά 
στην τέταρτη θέση και 
του δίνει την ευκαιρία 
να κοιτάξει ακόμα 
ψηλότερα, πανηγύ-
ρισε ο ΑΟ Θήρας, 
ο οποίος νίκησε στη 
Σαντορίνη με 3-0 σετ 
την ΑΕΚ για την 17η 
αγωνιστική της Volley 
League των γυναικών.

Η ομάδα των Κυκλάδων 
με την τριάδα Πάβισιτς, 
Μάασε και Γενιτσαρίδη 

να κάνει τη ζημιά στην επίθεση, 
αλλά και τη Σιρίνινα πάνω στο 
φιλέ, πήρε τους τρεις βαθμούς 
απέναντι στην Ένωση και θα πάει 
στην έδρα του ΖΑΟΝ με ανεβα-
σμένη ψυχολογία για τον νοκ 
άουτ προημιτελικό του κυπέλλου.

Ο Α.Ο. Θήρας με 33 βαθμούς 
βρίσκεται στο +5 από τον ΠΑΟΚ 
με αγώνα περισσότερο και μετά 
την ήττα του Πανιωνίου είναι στο 
-3 από την τρίτη θέση. Η ΑΕΚ 

έχασε έδαφος στο κυνήγι του 
ΖΑΟΝ και του ΠΑΟΚ και πλέον 
νιώθει την ανάσα της Θέτιδας 
που μείωσε τη διαφορά στους 
τρεις.

Κλειδί της αναμέτρησης ήταν 

το πρώτο σετ με τις δύο ομάδες 
να πηγαίνουν μαζί στο σκορ, με 
τον Α.Ο. Θήρας στο δεύτερο 
σετ μπολ του να κάνει το 1-0 με 
26-24. 

Στο δεύτερο σετ και με την 

ψυχολογία ύψη οι γηπεδούχες 
ξεκίνησαν με 5-0 για να κάνουν 
εύκολα το 2-0 σετ με 25-17, ενώ 
στο τρίτο η ΑΕΚ ήταν μπροστά με 
21-22 αλλά με σερί 4-0 ο ΑΟ 
Θήρας έκλεισε το σετ με 25-22 
για το τελικό 3-0.

Α.Ο. Θήρας –  
Α.Ε.Κ. 3-0

Τα σετ: 3-0 (26-24, 25-17, 
25-22) σε 93'

Διαιτητές: Γεροθόδωρος, 
Μεταξά, Παρατηρητής: Πολίτης, 
Επόπτες: Τουκτούκας, Σωνάκης, 
Γραμματεία: Γλυκού

Διακύμανση:

1ο σετ: 8-7, 15-16, 19-21, 
26-24

2ο σετ: 8-2, 16-11, 21-16, 
25-17

3ο σετ: 8-7, 16-13, 20-21, 
25-22

Α.Ο. Θήρας (Μανώλης Σκου-
λικάρης): Αντσάντε 2 (1/1 επ., 
1 μπλοκ), Πάβιστιτς 17 (16/28 
επ., 1 άσσος, 42% υπ., 17% 
άριστες), Σιρίνινα 6 (2/11 επ., 
1 μπλοκ), Μάασε 15 (14/24), 
Γενιτσαρίδη 13 (11/27 επ., 1 
άσσος, 1 μπλοκ, 47% υπ., 13% 
άριστες), Τσιόγκα 3 (1/5 επ., 2 
μπλοκ) / Τουλγαρίδου (λ, 48% 
υπ., 19% άριστες), Σαουλίδου (λ, 
71%, 29% άριστες), Θωμαΐδου, 

Μιρτσκουλάβα 1 (1 άσσος)
Α.Ε.Κ. (Κώστας Ταμπουρα-

τζής): Κιουτσιούκη 2 (2/4 επ.), 
Βάλοβα 4 (3/6 επ., 1 άσσος), 
Ματέι 9 (9/27 επ., 62% υπ., 
19% άριστες), Ντιούφ 13 
(12/39 επ., 1 μπλοκ), Καββα-
δία 6 (6/12 επ.), Κυπαρίσση 
9 (9/25 επ., 42% υπ., 25% 
άριστες), / Ξηντάρα (λ, 55% 
υπ., 18% άριστες), Μήλιου (λ), 
Σέτναν 4 (4/11 επ.)

*Οι πόντοι του ΑΟ Θήρας 
προήλθαν από 4 άσσους, 44 
επιθέσεις, 9 μπλοκ και 19 λά-
θη αντιπάλου και της ΑΕΚ από 
1 άσσο, 45 επιθέσεις, 1 μπλοκ 
και 16 λάθη αντιπάλου.

Αθλητισμός
Του ΣΤΑΥΡΟΥ ΜΑΥΡΑΚΗ

Ηττήθηκε στη Γλυφάδα Ηττήθηκε στη Γλυφάδα 
από τον Πανιώνιο η Μύκονοςαπό τον Πανιώνιο η Μύκονος

Η Μύκονος Betsson, παρά 
την καλή εμφάνιση στο 
κλειστό της Γλυφάδας, 
γνώρισε την ήττα από τον 
Πανιώνιο Cosmorama 
Travel με 87-76, στο 
πλαίσιο της 18ης αγωνι-
στικής της Stoiximan GBL.

Οι γηπεδούχοι πήραν το προβά-
δισμα από τα πρώτα λεπτά, με 
τον Μάιλς Χέσον να ευστοχεί σε 

τρίποντο και τον Βαγγέλη Μάντζαρη να 
μειώνει σε 13-9 με γκολ - φάουλ στο 7’. 

Τα back-to-back τρίποντα του Ταϊρί 
Άπλμπι έκαναν το 18-16, ωστόσο ο 
Πανιώνιος έκλεισε την πρώτη περίοδο 
μπροστά με 22-15, χάρη στο κάρφωμα 
του Γουότσον.

Ο Άπλμπι ηγήθηκε επιθετικά σε αυτό 
το διάστημα, σημειώνοντας 7 πόντους 
για τη Μύκονο Betsson, που παρέμεινε 
κοντά στο σκορ, έχοντας 3/10 τρίποντα 
και 2 ασίστ για 5 λάθη. Στη συνέχεια, οι 
2/2 βολές του Διονύση Σκουλίδα και το 
κάρφωμα του Χέσον μείωσαν σε 29-26.

Ο Λιούις ευστόχησε με τρίποντο για 
το +7 του Πανιωνίου (35-28, 15:40), 
όμως ο Μουρ πέτυχε πέντε συνεχόμε-
νους πόντους, φέρνοντας το παιχνίδι στο 
35-33. Ο Τζάστιν Μπριγκς διαμόρφωσε 
το 38-37, με το οποίο ολοκληρώθηκε το 

πρώτο ημίχρονο. Σε αυτό το διάστημα, 
η Μύκονος Betsson σούταρε με 7/10 
δίποντα, 5/18 τρίποντα και 8/16 βολές, 
μοιράζοντας εννέα ασίστ για ισάριθμα 
λάθη.

Στο ξεκίνημα της τρίτης περιόδου, ο 
Κέντρικ Ρέι έδωσε το προβάδισμα στη 
Μύκονο Betsson, διαμορφώνοντας το 
42-44 με 2/2 βολές, ενώ λίγο αργότερα 
ο Χέσον ολοκλήρωσε εντυπωσιακά τη 
φάση με κάρφωμα για το 54-52. Παρ’ 
όλα αυτά, ο Πανιώνιος «έτρεξε» σερί 
7-0, φτάνοντας στο 61-52 με 1/2 βολές 
του Γιώργου Τσαλμπούρη. Η Μύκονος, 
όμως, βρήκε λύσεις επιθετικά με τους 
Ρέι, Χέσον και Καλίντ Μουρ, μειώνοντας 
σε 61-58 στο 28’.

H τρίτη περίοδος έκλεισε στο 64-58 

για τους γηπεδούχους, με τον Χέσον 
να σκοράρει πίσω από τα 6.75 για το 
71-70 στο 35’. Ωστόσο, ο Πανιώνιος 
πέτυχε επτά συνεχόμενους πόντους για 
το 78-70 στα 2:48 για το τέλος. Οι Νεο-
σμυρνιώτες διατήρησαν το προβάδισμα 
ως το φινάλε, επικρατώντας με 87-76 
και καλύπτοντας τη διαφορά της ήττας 
στον πρώτο γύρο.

Δεν έκανε δηλώσεις  
ο Βαγγέλης Ζιάγκος

Τέλος, θα πρέπει να σημειώσουμε 
εδώ πως μετά το τέλος της αναμέτρησης 
ο Βαγγέλης Ζιάγκος δεν προχώρησε 
σε δηλώσεις, λόγω του θανάτου του 
Θανάση Σκουρτόπουλου. Ο Έλληνας 

τεχνικός της Μυκόνου, έδωσε μόνο τα 
συγχαρητήρια του στον Πανιώνιο για τη 
νίκη του και στη συνέχεια αποχώρησε, 
καθώς, όπως είπε, ήταν κάτι το οποίο 
το είχε αποφασίσει πριν την έναρξη του 
αγώνα και ανεξαρτήτου αποτελέσματος. 

Από την πλευρά του, ο τεχνικός του 
Πανιώνιος Νέναντ Μάρκοβιτς είπε αρχι-
κά για τον εκλιπόντα: "Πρώτα από όλα, 
είναι μια πένθιμη μέρα για το ελληνικό 
μπάσκετ λόγω του θανάτου του Θανά-
ση Σκουρτόπουλου και θα ήθελα να 
εκφράσω τα συλλυπητήρια μου στην 
οικογένειά του. Τον γνώριζα, καθώς 
παίξαμε αντίπαλοι σε διαφορετικές 
περιπτώσεις, σε γενικές γραμμές ήταν 
ένας αξιοσέβαστος προπονητής, είχε 
δουλέψει σε πολλούς συλλόγους, όσο 
και στην Εθνική ομάδα". 

Στη συνέχεια, αναφερόμενος στο παι-
χνίδι κόντρα στη Μύκονο και τη νίκη την 
οποία σημείωσε η ομάδα του, τόνισε 
πως "σε ό,τι αφορά στον αγώνα, ήταν 
όπως ακριβώς το περίμενα. Κάναμε 
ένα ταξίδι την Τρίτη, παίξαμε την Τε-
τάρτη, είχαμε προβλήματα με ιώσεις 
και κόπωση κι επιστρέψαμε την Πέμπτη 
το βράδυ στην Ελλάδα. Ήλπιζα ότι θα 
βρίσκαμε τη συγκέντρωσή μας και τη 
δύναμη να παίξουμε. Δεν είχαμε καλή 
απόδοση, αλλά υπήρξαν τα σημεία που 
βρήκαμε δύο-τρεις στιγμές μέσα στον 
αγώνα, καταλάβαμε τη σημασία του και 

τα καταφέραμε. Είμαστε σε μια θέση 
όπου δεν μπορώ να πω ότι η δουλειά 
τελείωσε, όμως σίγουρα βρισκόμαστε 
σε καλό επίπεδο". 

Πανιώνιος Cosmorama – 
Μύκονος Betsson 87-76

Τα δεκάλεπτα: 22-15, 38-37, 64-
58, 87-76.

Πανιώνιος Cosmorama (Νέναντ 
Μάρκοβιτς): Ουότσον 22, Λέμον 5, 
Τόμασον 7, Κρούζερ 19 (4/9 σουτ, 5 
ριμπάουντ), Τέιλορ 17 (5/11 σουτ, 10 
ασίστ, 5 λάθη), Τσαλμπούρης 3 (0/5 
σουτ), Λιούις 7, Νικολαΐδης 7.

Μύκονος Betsson (Βαγγέλης Ζιά-
γκος): Άπλμπι 17 (5/11 σουτ, 3/5 
βολές), Μουρ 11, Ρέι 8, Σκουλίδας 7, 
Μπριγκς 5, Μπιλλής 5, Μάντζαρης 3 
(1/8 συοτ, 7 ασίστ), Χέσον 17 (6/10 
σουτ, 7 ριμπάουντ), Γκάμπλ 3.

Τα ομαδικά στατιστικά του Πανιωνίου: 
27/59 σουτ, 16/33 δίποντα, 11/26 
τρίποντα, 22/29 βολές, 8-34 ριμπά-
ουντ (42 σύνολο), 23 ασίστ, 16 λάθη, 
1 κλέψιμο, 26 φάουλ υπέρ, 22 κατά.

Τα ομαδικά στατιστικά της Μυκόνου: 
27/64 σουτ, 17/24 δίποντα, 10/40 
τρίποντα, 12/20 βολές, 6-26 ριμπά-
ουντ (32 σύνολο), 18 ασίστ, 14 λάθη, 
9 κλεψίματα, 2 μπλοκ, 22 φάουλ υπερ, 
27 φάουλ κατά.

Κέρδισε το ντέρμπι  Κέρδισε το ντέρμπι  
με την ΑΕΚ ο Α.Ο. Θήραςμε την ΑΕΚ ο Α.Ο. Θήρας
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Η Μύκονος σήμερα 
στις 12:00 θα φιλο-
ξενήσει στο γήπεδο 
της Ερμούπολης - ΕΠΣ 
Κυκλάδων τον Ατσα-
λένιο, στο πλαίσιο της 
19ης αγωνιστικής του 
πρωταθλήματος της Γ’ 
εθνικής κατηγορίας. 

Όπως είναι γνωστό, η 
ομάδα της Μυκόνου 
δίνει τα εντός έδρας 

της παιχνίδια στη Σύρο, λόγω 
των εργασιών που γίνονται αυ-
τό το διάστημα στο γήπεδο του 
Κόρφου.

Η ομάδα του Σωτήρη Αντω-
νίου, μετά την εκτός έδρας ήττα 

της, θέλει να επιστρέψει στις 
νίκες, ώστε να συνεχίσει να… 
ελπίζει. Βέβαια, ο Εθνικός μετά 
από το σερί νικών του, έχει κατα-
φέρει να ξεφύγει στη βαθμολο-
γία, καθώς πριν την αγωνιστική 
αυτή έχει 39 βαθμούς και απέχει 

οκτώ από τη δεύτερη Μύκονο 
που έχει 31.

Οι Κυκλαδίτες, μετά τις σημα-
ντικές μεταγραφικές προσθήκες 
που πραγματοποίησαν, έχουν 
ξεκάθαρο πλέον στόχο στην 
πρώτη θέση, καθώς θέλουν την 
επόμενη αγωνιστική περίοδο να 
αγωνίζονται στο πρωτάθλημα 

της Super League 2. Το έργο 
τους βέβαια, όπως αναφέρου-
με παραπάνω, είναι δύσκολο, 
καθώς η ομάδα του Εθνικού 
έχει αποκτήσει ένα σημαντικό 
πλεονέκτημα. 

Αγωνιστικά η Μύκονος, παρά 
την εκτός έδρας ήττα της, βρίσκε-
ται σε καλή κατάσταση, το ρόστερ 

της ομάδας του κ. Αντωνίου έχει 

ενισχυθεί με παίκτες που έχουν 

υψηλές παραστάσεις. 

Από την άλλη, ο κόσμος τη 

Σύρου θα έχει την ευκαιρία να 

παρακολουθήσει μία σημαντική 

αναμέτρηση, καθώς μπορεί ο 

Ατσαλένιος να είναι στην 7η θέ-

ση, όμως η απόσταση των δύο 

ομάδων είναι πολύ μικρή. Αυτό 

συμβαίνει γιατί αρκετές ομάδες 

είναι πολύ κοντά βαθμολογικά 

μεταξύ τους. 

Ο Ατσαλένιος προέρχεται κι 

αυτός από ήττα, καθώς δεν τα 

κατάφερε στη Σαλαμίνα απέναντι 

στον Αίαντα, από τον οποίο και 

έχασε με 2-0.

Αθλητισμός
Του ΣΤΑΥΡΟΥ ΜΑΥΡΑΚΗ

ΧΡΙΣΤΙΝΑ ΓΚΕΤΕΛΜΑΝ - ΚΑΒΟΥΡΙΔΗ
ΔΕΡΜΑΤΟΛΟΓΟΣ - ΑΦΡΟΔΙΣΙΟΛΟΓΟΣ

ΑΙΣΘΗΤΙΚΗ ΔΕΡΜΑΤOΛOΓΙΑ

Ιατρείο Ψαρρών και Φιλικής Εταιρείας  10, Ερµούπολη.
Τηλ. 22810 - 83637, κιν. 6977533668, e-mail: kavouridischristine@hotmail.com
Δέχεται µε ραντεβού Δευτέρα & Τετάρτη: 13:00 - 17:00, Τρίτη & Παρασκευή: 10:00 - 14:00

Κάθε Πέµπτη κλειστά

BOTOX Botulinum Toxin A.

τέταρτης γενιάς - Αποτρίχωση  όλο το χρόνο 

τ. Ιατρός Νοσ. Συγγρού

Θεραπεία κυταρίττιδαςL. P. G

HARMONY LASER
- Ακµή - Ανανέωση - Ανάπλαση δέρµατος - Ρυτίδες 

- Υπερχρωµατικοί λεκέδες - Ευρυαγγείες - Σύσφιξη - Μεσοθεραπεία

ΝΕΑΣ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ

Σκαρφάλωσε στην πρώτη Σκαρφάλωσε στην πρώτη 
θέση η Κ14 της Ελλάς Σύρουθέση η Κ14 της Ελλάς Σύρου

Η Ελλάς Σύρου επικράτησε με 4-0 του 
Νηρέα, στο πλαίσιο της 11ης αγωνιστι-
κής και έφτασε τους 19 βαθμούς. 

Η νίκη αυτή έδωσε την ευκαιρία στην ομάδα του Μιχάλη Μαν-
θόπουλου να ανέβει στην πρώτη θέση της βαθμολογίας και 
πλέον να κάνει όνειρα για την τελική φάση.

Το παιχνίδι αγωνιστικά ήταν πάρα πολύ καλό, καθώς οι δύο ομά-
δες ήταν πολύ κοντά αγωνιστικά. Δημιουργήθηκαν αρκετές καλές 
στιγμές μπροστά από τις δύο εστίες και ο κόσμος που βρέθηκε στις 
εξέδρες είχε την ευκαιρία να παρακολουθήσει ένα ωραίο παιχνίδι.

Οι γηπεδούχοι κατάφεραν να ανοίξουν το σκορ στο 11’ με τον 

Δημήτρη Αρβανίτη και πήγαν με το υπέρ τους σκορ στα αποδυτή-
ρια. Οι φιλοξενούμενοι πίεσαν για την ισοφάριση στο ξεκίνημα 
του δευτέρου ημιχρόνου, δημιουργώντας δύο πολύ καλές στιγμές 
μπροστά στην εστία του Γιώργου Νομικού. Ο νεαρός Συριανός 
πορτιέρο έδειξε για ακόμη μία φορά πως θα μπορεί στο μέλλον 
να αποτελέσει ένα σημαντικό κεφάλαιο για τις ομάδες του νησιού. 

Οι γηπεδούχοι, από την πλευρά τους, εκμεταλλεύτηκαν τα αρκετά 
κενά στην άμυνα του Νηρέα (πίεζε ψηλά η ομάδα της Πάρου) και 
στο 68’ ο Θοεδωρακόπουλος  έκανε το 2-0. Δύο λεπτά αργότερα 
ο Παπαμάρκος εκμεταλλεύτηκε την αμυντική αδράνεια των φιλο-
ξενούμενων και με ωραίο πλασέ διαμόρφωσε το 3-0. Στο 77’ ο 
Λορέντζος Μαραγκός έκανε το τελικό 4-0 για την Ελλάς. 

Τέλος, όπως αναφέρουμε παραπάνω, η Ελλάς με τη νίκη της 
αυτή έφτασε τους 19 βαθμούς και ο Νηρέας παρέμεινε στους 13. 

Ελλάς Σύρου - ΑΜΕΣ Νηρέας 4-0
Διαιτητής: Καλόγερας, Βοηθοί: Αρμακόλας-Βαρθαλίτης
Ελλάς (Μανθόπουλος): Νομικός Γ, Νομικός Μ, Ρούσσος. Θεο-

δωρακόπουλος, Σίδερης, Κοπανιτσάνος, Μαραγκός, Βαμβακούσης 
Μ, Αρβανίτης, Βαμβακούσης Λ, Δοκιμάκης

Επίσης αγωνίστηκαν και οι:Μώρος, Λυκιαρδόπουλος, Σκορδίλης, 
Παπαμάρκος, Αργυρός, Ξαγοράρης, Τριαντόπουλος

ΑΜΕΣ Νηρέας (Τριανταφυλλάκος): Γαβαλάς, Χριστόφορος, 
Σκιαδάς Γ, Σκιαδάς Δ, Κανέλλης, Μόνδρεας, Τσαχπίνης, Κορτιανός, 
Σίλας, Δημητρέλιας, Παντελαίος

Κορτιάνος, Βαβανού, Αντιπαριώτη, Κίρμπας, Μακρής, Χριστο-
φορίδης.

Η ομάδα του κ. Αντωνίου θα φιλοξενήσει σήμερα στις 12:00  
τον Ατσαλένιο, στο γήπεδο της Ερμούπολης - ΕΠΣ Κυκλάδων

Να επιστρέψει στις  Να επιστρέψει στις  
νίκες θέλει η Μύκονοςνίκες θέλει η Μύκονος

Παίκτης της Ελλάς Σύρου 
είναι πλέον με κάθε επι-
σημότητα ο Λουτσιάνο 

Νάρσινγκ, καθώς η διοίκηση 
μετά από αρκετές συζητήσεις 
τα βρήκε σε όλα με τον Ολλαν-
δό επιθετικό. 

Αναμφίβολα, πρόκειται για 
μία μεταγραφική η οποία έχει 
προκαλέσει αίσθηση, καθώς 
αποτελεί μία από τις πιο εντυ-
πωσιακές κινήσεις σε επίπεδο 
Super League 2 και σίγουρα τη 
μεγαλύτερη της ομάδας των 
Κυκλάδων. 

Οι Συριανοί στην προσπά-
θειά τους να παραμείνουν στην 
κατηγορία, έκαναν το καλύτε-
ρο δυνατό, καθώς πρόσθε-
σαν παίκτες που μπορούν να 

δώσουν ακόμη μεγαλύτερη 
ώθηση στην ομάδα, κυρίως 
στο επιθετικό κομμάτι. 

Τώρα όσον αφορά στη νέα 
μεταγραφική κίνηση της Ελλάς 
Σύρου, ο Ολλανδός επιθετικός 
διαθέτει πλούσιες παραστά-
σεις, καθώς είναι 19 φορές δι-
εθνής, έχοντας σημειώσει τέσ-
σερα γκολ, αλλά έχει φορέσει 
και τα χρώματα των ομάδων 
όπως η Αϊντχόφεν, Χέρενφεν, 
Φέγερνοντ και Σουόνσι. 

Η ανακοίνωση της Ελλάς 
Σύρου:

“Η ΠΑΕ Ελλάς Σύρου ανα-
κοινώνει την απόκτηση του 
Λουτσιάνο Νάρσινγκ.

Πρόκειται για ποδοσφαιρι-
στή παγκοσμίου φήμης, δύο 
φορές πρωταθλητή Ολλανδίας 
με την Αϊντχόφεν, με παραστά-
σεις από την Premier League 
και το Champions League, κα-
θώς και 19 συμμετοχές με την 
Εθνική Ολλανδίας.

Λουτσιάνο, καλωσόρισες 
στη Σύρο!”

Τη μεγαλύτερη μεταγραφή Τη μεγαλύτερη μεταγραφή 
στην ιστορία της  στην ιστορία της  

ολοκλήρωσε η Ελλάς Σύρουολοκλήρωσε η Ελλάς Σύρου
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A.E.
E K T Y Π Ω Σ E I Σ  -  E K ∆ O Σ E I Σ

...και στο packaging
για κουτιά συσκευασίας και χαρτί περιτυλίγµατος

Η ποιότητα της Τυποκυκλαδικής είναι κορυφαία
και οι τιµές αυτές που θα επιθυµούσατε ν' ακούσετε...

Ε∆ΡΑ: Οδός Αεροδροµίου, Μάννα - 84100 Σύρος
Τηλ.: 22810 82748, 86900, Fax: 22810 80349
www.typokykladiki.gr • e-mail: info@typokykladiki.gr
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Μια μοναδική ευκαιρία να ενι-
σχύσουν τις γνώσεις και τις 
δεξιότητές τους θα έχουν για 

επαγγελματίες και επιχειρηματίες στη 
Σύρο.

Συγκεκριμένο, η Wise Greece, με την 
υποστήριξη του TUI Care Foundation και 
σε συνεργασία με το Τμήμα Τουρισμού 

του Δήμου Σύρου - Ερμούπολης, θα 
πραγματοποιήσει ημερίδα επιχειρηματι-
κής και επαγγελματικής ενδυνάμωσης.

Κατά τη διάρκεια της ημερίδας, οι 
συμμετέχοντες θα έχουν τη δυνατότητα 
να ενημερωθούν και να εξοικειωθούν 
με θέματα όπως:

- Business Plan: Πώς να δημιουργή-
σετε ένα επιτυχημένο επιχειρηματικό 
πλάνο.

- Στρατηγική marketing και προώθη-
ση προϊόντων στα social media – πώς 
να αναδεικνύετε αποτελεσματικά την 
επιχείρησή σας και να φτάνετε στο 
σωστό κοινό.

- Βιωσιμότητα και υπεύθυνη επιχει-
ρηματικότητα – πρακτικοί τρόποι ενσω-
μάτωσης φιλικών προς το περιβάλλον 
πρακτικών, στον τρόπο λειτουργίας της 
επιχείρησής σας.

- Δημιουργία επιτυχημένου brand – 
πώς να διαμορφώσετε μια ξεχωριστή 
ταυτότητα για την επιχείρηση ή τα προϊ-
όντα σας, που να ξεχωρίζει στην αγορά.

- Και πολλά ακόμη εργαλεία και 
στρατηγικές που θα υποστηρίξουν 
την ανάπτυξη της επαγγελματικής ή 
επιχειρηματικής σας δραστηριότητας.

Να σημειωθεί πως η ημερίδα απευ-
θύνεται σε επαγγελματίες ή επιχειρη-

ματίες, που δραστηριοποιούνται στους 
τομείς του τουρισμού, της γαστρονο-
μίας, της εστίασης, της παραγωγής 
τροφίμων, του πολιτισμού, της φυσικής 
κοσμετολογίας και των τεχνών και χει-
ροτεχνιών.

Πρόκειται, όπως επισημαίνεται στο 
σχετικό ενημερωτικό δελτίο Τύπου από 
το Τμήμα Τουρισμού του Δήμου Σύρου - 
Ερμούπολης, για μια μοναδική ευκαιρία 
οι συμμετέχοντες να δικτυωθούν με 
επαγγελματίες του κλάδου, να ανταλλά-
ξουν εμπειρίες και να αντλήσουν γνώση 
από έμπειρους ανθρώπους της αγοράς.

Η ημερίδα θα διεξαχθεί στην Αί-

θουσα «Ι. Ρίτσου» του Πνευματικού 

Κέντρου Ερμούπολης, την Τετάρτη 25 

Φεβρουαρίου από τις 16:30 έως τις 

20:30. 

Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να 

πραγματοποιούν τις εγγραφές τους 

στην ηλεκτρονική διεύθυνση https://

docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQL

ScxQKMFxkBPansOsogGmq3u9Sd8or

AC2yPSCL6JRBdSGFFH8Q/viewform, 

ενώ για περισσότερες πληροφορίες 

μπορούν να μπουν στην ιστοσελίδα 

www.futureshapers.gr ή να επικοινω-

νήσουν στο τηλέφωνο 2130276559.

Επικαιρότητα/Σύρος

Δημοσιεύσεις
ΑΔΑ: ΨΤΣΨΨΞΓ-7ΟΜ
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                                 
ΝΟΜΟΣ ΚΥΚΛΑΔΩΝ                                                           
ΔΗΜΟΣ ΠΑΡΟΥ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ & ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ

Α.Π.: 1806-05/02/2026
ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ

1. Ο Δήμος Πάρου προκηρύσσει ανοιχτό διαγωνισμό μέσω 
του Ε.Σ.Η.Δ.Η.Σ. για την ανάθεση του έργου  Αποκατά-
σταση ζημιών στο οδικό δίκτυο του Δήμου Πάρου μετά 
τις πλημμύρες της 31ης Μαρτίου 2025 (CPV : 45233140-
2 Οδικά έργα) με προϋπολογισμό 395.161,29 € (χωρίς 
Φ.Π.Α.). 
2. Προσφέρεται ελεύθερη, πλήρης, άμεση και δωρεάν 

ηλεκτρονική πρόσβαση στα έγγραφα της σύμβασης στον 
ειδικό, δημόσια προσβάσιμο, χώρο “ηλεκτρονικοί διαγωνι-
σμοί” της πύλης ΕΣΗΔΗΣ καθώς και στην ιστοσελίδα www.
paros.gr της αναθέτουσας αρχής. Η διακήρυξη του έργου 
έχει συνταχθεί κατά το εγκεκριμένο από την ΕΑΑΔΗΣΥ 
υπόδειγμα τύπου Β.
3. Ως ημερομηνία λήξης της προθεσμίας υποβολής των 
προσφορών ορίζεται η 24η Φεβρουαρίου, ημέρα Τρίτη και 
ώρα 10η πρωινή  και το σύστημα υποβολής προσφορών 
είναι με επιμέρους ποσοστά έκπτωσης κατά ομάδες τιμών 
του άρθρου 95 του Ν.4412/2016. Ως ημερομηνία και ώρα 
ηλεκτρονικής αποσφράγισης  των προσφορών ορίζεται η 
25η Φεβρουαρίου, ημέρα Τετάρτη και ώρα 11η πρωινή  
4. Στο διαγωνισμό γίνονται δεκτοί α) ημεδαποί διαγωνιζό-

μενοι, μεμονωμένοι ή σε κοινοπραξία, εγγεγραμμένοι στο 
Μ.Ε.Ε.Π, στις κατηγορίες ΟΔΟΠΟΙΙΑ που είναι εγκατεστη-
μένα σε :α) σε κράτος-μέλος της Ένωσης, β) σε κράτος-μέ-
λος του Ευρωπαϊκού Οικονομικού Χώρου (Ε.Ο.Χ.), γ) σε 
τρίτες χώρες που έχουν υπογράψει και κυρώσει τη ΣΔΣ, 
στο βαθμό που η υπό ανάθεση δημόσια σύμβαση καλύπτε-
ται από τα Παραρτήματα 1, 2, 4 και 5 και τις γενικές σημει-
ώσεις του σχετικού με την Ένωση Προσαρτήματος I της 
ως άνω Συμφωνίας δ) σε τρίτες χώρες που δεν εμπίπτουν 
στην περίπτωση γ΄ της παρούσας παραγράφου και έχουν 
συνάψει διμερείς ή πολυμερείς συμφωνίες με την Ένωση 
σε θέματα διαδικασιών ανάθεσης δημοσίων συμβάσεων.
5. Για τη συμμετοχή στο διαγωνισμό απαιτείται η κατάθεση 
εγγυητικής επιστολής ύψους 7.903,23 € και ισχύ τουλάχι-

στον δέκα (10) μηνών και 30 ημερών, μετά την ημέρα διεξα-
γωγής του διαγωνισμού. Ο χρόνος ισχύος των προσφορών 
είναι δεκατρεις μήνες. 
6. Τα έξοδα δημοσίευσης της περίληψης διακήρυξης βα-
ρύνουν τον ανάδοχο του έργου
7. Το έργο χρηματοδοτείται από το το ΠΔΕ ΣΑ 
2025ΝΑ85500145
8. Δεν προβλέπεται η χορήγηση προκαταβολής στον Ανά-
δοχο
9. Το αποτέλεσμα της δημοπρασίας θα εγκριθεί από τον τη 
Δημοτική Επιτροπή του Δήμου Πάρου.

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΠΑΡΟΥ
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΜΠΙΖΑΣ

Μία συνεργασία του Τμήματος Τουρισμού του Δήμου Σύρου - Ερμούπολης  
με την Wise Greece και την υποστήριξη του TUI Care Foundation

Ημερίδα επιχειρηματικής και  Ημερίδα επιχειρηματικής και  
επαγγελματικής ενδυνάμωσης στη Σύροεπαγγελματικής ενδυνάμωσης στη Σύρο
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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ	                       
ΝΟΜΟΣ ΚΥΚΛΑΔΩΝ			                
ΔΗΜΟΣ ΤΗΝΟΥ

Τήνος  5 Φεβρουαρίου 2026
Αριθ.  Πρωτ.: 2056

Περίληψη της με αριθ. 191/2025 απόφασης του Δημοτικού Συμβουλίου.
Το Δημοτικό Συμβούλιο Δήμου Τήνου με την υπ’ αριθ. 191/2025 (ΑΔΑ: 6ΥΝΣΩ-
Η6-ΕΕΥ) αποφάσισε ομόφωνα για  την επιβολή του τέλους επί των ακαθαρίστων 
εσόδων για το έτος 2026 ως εξής:  
(α1) σε ποσοστό 0,75% για το έτος 2026 στις επιχειρήσεις που δραστηριοποι-
ούνται στην εδαφική περιφέρεια του Δήμου Τήνου και για τις δραστηριότητες 
που περιγράφονται με τους παρακάτω Κωδικούς Αριθμούς Δραστηριότητας, 
σύμφωνα με την παρ.4 του άρθρου 30 του Ν.5143/2024):

(α2) σε ποσοστό 0,5% για το έτος 2026 στις επιχειρήσεις που δραστηριοποι-
ούνται στην εδαφική περιφέρεια του Δήμου Τήνου και για τις δραστηριότητες 
που περιγράφονται με τους παρακάτω Κωδικούς Αριθμούς Δραστηριότητας:

(β) σε ποσοστό 5% για το έτος 2026 στις επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται 
στην εδαφική περιφέρεια του Δήμου Τήνου και για τις δραστηριότητες που πε-
ριγράφονται με τους παρακάτω Κωδικούς Αριθμούς Δραστηριότητας:

Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου
Νικόλαος Γκίζης

ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΕΛΛΗΝΩΝ ΚΑΘΟΛΙΚΩΝ ΣΥΡΟΥ

Προσκυνηματικό ταξίδι σε ΠΟΡΤΟΓΑΛΙΑ και ΙΣΠΑΝΙΑ
(ΦΑΤΙΜΑ - ΚΟΜΠΟΣΤΕΛΑ - ΠΟΡΤΟ)

Ο Σύνδεσμος Ελλήνων Καθολικών Σύρου διοργανώνει για τα μέλη και τους 
φίλους του, προσκυνηματικό ταξίδι σε  Φάτιμα – Κομποστέλα – Πόρτο 
(Πορτογαλία-Ισπανία) από 6 έως 17 Ιουνίου 2026.

Τιμή συμμετοχής 1.570€

Περιλαμβάνονται: Αεροπορικά και ακτοπλοϊκά εισιτήρια, 10 διανυκτερεύ-
σεις με πρωινό και ημιδιατροφή, ξεναγήσεις και μετακινήσεις με πούλμαν.

Πληροφορίες
Παλαιολόγος Λεονάρδος τηλ. 6932327710         

Ρούσσος Πέτρος τηλ. 6973554530

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΠΡΟΣΛΗΨΗΣ
Η Φιλόπτωχος Εταιρεία Ερμουπόλεως (Γηροκομείο Άγιος Παντελεήμων)
προτίθεται να προσλάβει μαγείρισσα - τραπεζοκόμο, κοινωνική φροντί-
στρια και νοσηλευτή ή νοσηλεύτρια.
Οι ενδιαφερόμενοι να απευθύνονται στα γραφεία της Φ.Ε.Ε., τις εργάσιμες
ημέρες και ώρες και στα τηλέφωνα 2281082645 (εσωτ. 11) και 6934557201.

Ερμούπολη 9-7-2025
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ του Δ.Σ. της Φ.Ε.Ε.

ΚΟΜΝΗΝΟΣ ΣΤΡΟΓΓΥΛΗΣ
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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ	
ΝΟΜΟΣ ΚΥΚΛΑΔΩΝ			                
ΔΗΜΟΣ ΤΗΝΟΥ

Τήνος 5 Φεβρουαρίου  2025
 Αριθ. Πρωτ.: 2051

Περίληψη της με αριθ. 9/2026 απόφασης του Δημοτικού Συμβουλίου.
Το Δημοτικό Συμβούλιο Δήμου Τήνου με την υπ’ αριθμ. 9/2026  (ΑΔΑ: 9ΟΚΕΩ-
Η6-Ν9Σ) αποφάσισε ομόφωνα την αναπροσαρμογή των τελών ύδρευσης – απο-
χέτευσης για το έτος 2026 και τη διαμόρφωσή τους ως κάτωθι: 
1. οι συντελεστές και οι κλίμακες των τελών ύδρευσης και αποχέτευσης να πα-
ραμείνουν σταθεροί για το 2026 προέβλεπε απόφαση 275/2024 (ΑΔΑ: 6ΧΧΤΩ-
Η6-83Σ) και συνεπώς να διαμορφωθούν και για το 2026 ως κάτωθι:
Α) Τέλη ύδρευσης περιοχών Δημοτικής Κοινότητας Τήνου (πλην Καρυάς - 
Μουντάδου), Αγ. Βαρβάρας, Αγ. Σώστη, Αγ. Ιωάννη Πόρτο, Λαούτη

Στις ανωτέρω τιμές δεν συμπεριλαμβάνεται ΦΠΑ. Οι ανωτέρω κλίμακες κατα-
νάλωσης ύδατος δεν αποτελούν δέσμευση ικανότητας υδροδότησης, λόγω των 
περιορισμένων δυνατοτήτων παραγωγής ύδατος και της περιοριστικής δυναμι-
κότητας των δικτύων ύδρευσης.
Β) Τέλη ύδρευσης περιοχών: Δ.Ε. Εξωμβούργου, Δ.Ε. Πανόρμου, Καρυάς, 
Μουντάδου, Μπερδεμιάρου, Τριαντάρου, Δυο Χωριών και Αρνάδου.

Στις ανωτέρω τιμές δεν συμπεριλαμβάνεται ΦΠΑ. Οι ανωτέρω κλίμακες κατα-
νάλωσης ύδατος δεν αποτελούν δέσμευση ικανότητας υδροδότησης, λόγω των 
περιορισμένων δυνατοτήτων παραγωγής ύδατος και της περιοριστικής δυναμι-
κότητας των δικτύων ύδρευσης.
Γ) Τέλη ύδρευσης Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου Τήνου

Δ) Δικαιώματα και Λοιπά Τέλη Ύδρευσης και Αποχέτευσης 

Ο έλεγχος και η τήρηση των ανωτέρω ανατίθεται στην Υπηρεσία Ύδρευσης 
και Αποχέτευσης. 
Στις ανωτέρω τιμές δεν συμπεριλαμβάνεται ΦΠΑ. 

2. την κάλυψη της διαφορά αναμενόμενων εσόδων και εξόδων  της υπηρεσίας 
ύψους 1.896.306,43 από πάσης φύσεως ανειδίκευτες πιστώσεις σύμφωνα με 
σύμφωνα με το άρθρο 15 παρ. 2 Ν.4915/2022(παράταση ισχύος με άρθρο 38 
του ν.5233/2025).
3. τη μείωση των τελών ύδρευσης και αποχέτευσης, των παγίων και του κό-
στους βιολογικού για ευπαθείς ομάδες κατά 50%, μετά την προσκόμιση των 
απαραίτητων κατά περίπτωση δικαιολογητικών, όπως αυτά θα ορίζονται από 
την υπηρεσία.

Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου 
Νικόλαος Γκίζης

Ηρ. Πολυτεχνείου 76, Ερμούπολη - Σύρος
Τηλ.: 22810 79444, 82358

Κιν.: 6945914052, 6946736688, 6932146509
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Δρομολόγια Πλοίων 

Δευτέρα 9 Φεβρουαρίου 2026 

Η φωτογραφία της ημέρας: Πρωινοί επισκέπτες. Κωνσταντίνα Ξεναρίου
Στείλτε μας δικές σας φωτογραφίες στο e-mail: info@koinignomi.gr 

ΔΕΥΤΕΡΑ 9 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ

Ανατολή ηλίου: 07:21  Δύση ηλίου: 17:56
Ανατολικό: Νικηφόρου, μάρτυρος.

Δυτικό:  Απολλωνίας, παρθενομάρτυρος.

Γιορτάζουν: Μάρκελλος, Νικηφόρος

ΑΝΑΧΩΡΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΠΕΙΡΑΙΑ 
07:25 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ 1 για Πάρο - Νάξο – Θήρα. 07:30 FAST FERRIES ANDROS για Σύρο - Τήνο – Μύκονο. 14:15 ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ ΣΟΛΩΜΟΣ 
για Σέριφο - Σίφνο – Κίμωλο - Φολέγανδρο – Σίκινο – Ίο – Θήρα. 15:00 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΠΑΡΟΣ για Σύρο - Μύκονο – Εύδηλο – 
Καρλόβασι – Βαθύ. 17:00 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΧΙΟΣ για Θήρα – Ανάφη - Κάρπαθο – Διαφάνι – Ρόδο.  17:30 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΝΑΞΟΣ για Πάρο 
– Νάξο – Δονούσα – Αιγιάλη – Αστυπάλαια.  18:00 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ 2 για Σύρο - Πάτμο – Λέρο  – Κω – Ρόδο. 

ΑΝΑΧΩΡΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΡΑΦΗΝΑ
07:50ANDROS QUEEN  για Άνδρο – Τήνο – Μύκονο. 17:30 THEOLOGOS P. για Άνδρο - Τήνο – Μύκονο. 
					   

ΑΝΑΧΩΡΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΣΥΡΟ
06:45 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΜΥΚΟΝΟΣ για Πειραιά. 07:00 ΑΡΤΕΜΙΣ για Κύθνο – Κέα – Λαύριο. 12:15 FAST FERRIES ANDROS για Τήνο – 
Μύκονο. 16:10 FAST FERRIES ANDROS για Πειραιά. 19:20 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΠΑΡΟΣ για Μύκονο – Εύδηλο – Καρλόβασι – Βαθύ. 22:15 
ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ 2 για Πάτμο – Λέρο  – Κω – Ρόδο.  

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΑ

Φαρμακείο ΒΑΡΗΣ. Κυριαζής Γεώργιος. 22810 
61555 & 6981311452. Δευτέρα-Παρασκευή 
08:00-15:00 17:30-20:30. Σάββατο 08:00-
15:00 Κυριακή κλειστά
Φαρμακείο ΚΑΤΩ ΜΑΝΝΑ. Δήμου Δανάη.22813 
01040. Δευτέρα & Τετάρτη 08:00-15:00. Τρίτη, 
Πέμπτη, Παρασκευή 08:00-14:30 & 18:00-21:00 
Σάββατο 09:00-14:00
Φαρμακείο ΦOΙΝΙΚΑ. Βλαχόπουλος Φώτης 
22810 44044 & 6970 833 014 (08.30 έως 
14.00 & 17:30- 21:00)
Φαρμακείο ΣTAYPOY-TAΛANTΩN. Tόμελιτς Δω-
ροθέα 2281075128, 6980658961 (08.00-14.30 
& 18.00-21.00)
Φαρμακείο ΑΝΩ ΣΥΡOΥ. Γιάννα Τάσεβα - Μα-
κριδάκη 22810 89213 & 6972 006 043(09.00 
έως 14.00 και 17.30 έως 20.30

Καιρός

Δρομολόγια  Αεροπλάνων

Με την SKY EXPRESS 
από Αθήνα για Σύρο

Δευτέρα: 09:20 ● Τετάρτη: 09:20

  Παρασκευή: 12:20 

από Σύρο για Αθήνα

Δευτέρα: 10:25 ● Τετάρτη: 10:25

  Παρασκευή: 13:25

Χρήσιμα Τηλέφωνα
Αστυνομία:..................................2281096100
Ασφάλεια:...................................2281096184
Άμεση Δράση:..........................................100
Πυροσβεστική:......................................... 199
Βλάβες ΔΕΔΔΗΕ:...................................11500
Αερολιμένας:........................... 22810-87025 
Κ. Τ. Ε. Λ. Σύρου: ....................... 2281082575
Λιμεναρχείο:.............................. 2281082690
...............................................& 2281088888
Νοσοκομείο:.............................. 2281360500
Κατ΄Οίκον Νοσηλείας:...............6945032623
Έκτακτα περιστατικά: ............................... 166
ΤΑΞΙ ΣΥΡΟΥ ΕΡΜΗΣ:................. 2281084222
............................................ &   2281080000
SYROS ΤΑΞΙ:.............................. 2281088222
Δήμος Σύρου-Ερμ/λης:..............2281361000

EΡΜΟΥΠΟΛΗΣ

Σήμερα Δευτέρα 9 Φεβρουάριου δι-
ανυκτερεύει το φαρμακείο του Θε-
μιστ. Μακριδάκη (Σταμ. Πρωίου 3), 
τηλ: 22810-82530, κιν. 6942016149.

Αύριο Τρίτη 10 Φεβρουάριου διανυ-
κτερεύει το φαρμακείο της Κυρια-
κής Σιγάλα (Νικηφ. Μανδηλαρά 10), 
τηλ: 22810-85866, κιν. 6936944200

Φαρμακεία

Σήμερα Δευτέρα προβλέπονται λίγες νεφώσεις οι οποίες θα εί-
ναι αυξημένες. Οι άνεμοι θα πνέουν από νότιες διευθύνσεις 3 με 5 
μποφόρ. Η θερμοκρασία θα σημειώσει πτώση και θα φτάσει τους 
15 με 17 βαθμούς Κελσίου.

Αύριο Τρίτη προβλέπεται άστατος καιρός, κατά περιόδους νεφελώ-
δης με τοπικές βροχές. Οι άνεμοι θα πνέουν από δυτικές διευθύνσεις 
3 με 5 μποφόρ. Η θερμοκρασία θα σημειώσει περαιτέρω πτώση.
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Ε Ν Ο Ι Κ Ι Α Ζ Ε ΤΑ Ι 
μεγάλη  γκαρσο-
νιέρα  37τ.μ.,  στο 
κέντρο της Ερμού-
πολης κοντά στην 
πλατεία Μιαούλη. 
Πλήρως εξοπλισμέ-
νη, με πλυντήριο. Με 
μπαλκόνια. Μέχρι 
τέλος Ιουνίου. Τηλ.: 
6932482471

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ δια-
μέρισμα 27 τ.μ., πλή-
ρως εξοπλισμένο (με 
2 μονά κρεβάτια), στη 
Νεάπολη Σύρου, 1ου 
ορόφου με θέα από 
την ταράτσα. 650 
μέτρα από το λιμά-
νι, 150 μέτρα από το 
νοσοκομείο. Από 14 
Φεβρουαρίου έως 
τέλος Ιουνίου. Τηλ.: 
6945664178

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ 
δωμάτια πλήρως 
εξοπλισμένα στην 
πλατεία Ηρώων. 
Τηλ.: 6932121257

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μονο-
κατοικία 90 τ.μ., στον 
1ο όροφο, σύνορα Νί-
καια με Πειραιά, δίπλα 
σε στάση λεωφορείου 
και super market. Σε 
κοντινή απόσταση 
από μετρό Μανιάτικα. 
Επίσης έχει δύο θέσεις 
πάρκινγκ σε πυλωτή, 

με ηλεκτρική πόρτα. 
Διαθέτει δύο κρεβα-
τοκάμαρες, 2 μπάνια, 
σαλόνι και κουζίνα, 
μπαλκόνια και από 
τις δύο πλευρές του 
σπιτιού. Διαθέτει A/C 
σε όλα τα δωμάτια. 
Στο υπόγειο 2 μεγά-
λες αποθήκες και δω-
μάτιο στην ταράτσα 
για πλυσταριό. Ενοι-
κιάζεται επιπλωμένο 
ή μη. Υπάρχουν και 
ηλεκτρικές συσκευές, 
ηλιακός και συναγερ-
μός, εκτός πλυντηρί-
ου. Τιμή 800 ευρώ. Τη-
λέφωνο επικοινωνίας 
6937358663

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ στην 
όμορφη παραλία της 
Βάρης Σύρου, ισό-
γειο υπερυψωμένο, 
φωτεινό και διαμπε-
ρές διαμέρισμα 35 τ.μ., 
σε ήσυχο περιβάλλον, 
μόλις λίγα βήματα από 
τη θάλασσα. Διαθέτει 
μπροστινή και πίσω 
βεράντα, ιδανικές για 
χαλάρωση όλες τις 
ώρες της ημέρας. Το 
διαμέρισμα είναι πλή-
ρως επιπλωμένο, με 
αυτόνομη είσοδο και 
ιδιωτικό χώρο στάθ-
μευσης. Εξοπλισμένο 
με κλιματισμό (A/C), 
θέρμανση, πλυντή-
ριο ρούχων και λει-
τουργικό κουζινάκι, 
προσφέροντας άνετη 

και πρακτική διαμονή 
όλο τον χρόνο. Ιδανι-
κό για μόνιμη κατοι-
κία ή μακροχρόνια 
μίσθωση (εξαιρείται 
ο μήνας Ιούλιος).   
Τηλ.: 6946 362961
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρ-
σονιέρα  32 τ.μ., πλή-
ρως επιπλωμένη. 
Περιοχή Αζόλιμνος, 
στην οδό Μεταλλεί-
ων και Μαΐστρου. Για 
όλο το χρόνο (όχι 
κατοικίδια). Τηλ.: 
6945287959
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δια-
μερίσματα για όλο το 
χρόνο στην Ερμούπο-
λη. Τηλ.: 6977047591

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επαγ-
γελματικός χώρος 
150τ.μ στο κέντρο 
της Ερμούπολης. 
Γωνιακός και φω-
τεινός, ο οποίος 
περιλαμβάνει επι-
πλέον αποθηκευτι-
κούς χώρους 60τ.μ. 
Είναι ιδανικός για 
κατάστημα, γρα-
φείο ή άλλες επαγ-
γελματικές χρήσεις.
Τηλ. Επικοινωνίας 
6979985100
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Δυ-
άρι επιπλωμένο και 
δωμάτιο με μπάνιο 
στην Ερμούπολη. 
Τηλ.: 6945032572, 
22810 43126

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 1 
στρέμμα στην περιο-
χή Άνω Μάννα, κοντά 
στον ιππικό όμιλο. Άρ-
τιο και οικοδομήσιμο 
266τ.μ, με ελαιόδε-
ντρα, πάνω στον δρό-
μο. Τηλ.: 6973995496

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπε-
δο στην ΕΡΜΟΥΠΟ-
ΛΗ,10 λεπτά από την 
πλατεία Μιαούλη με 

τα πόδια, εξασφαλι-
σμένη δόμηση 135τ.μ., 
εύκολα προσβάσιμο 
με λογική τιμή. Τη-
λέφωνα επικοινω-
νίας :6934628395, 
6987653923

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 
4.000 τ.μ., οικοδομή-
σιμο, αμφιθεατρικό, 
με απεριόριστη θέα 
στη θάλασσα. Στην 
περιοχή Ατελιού Βά-
ρης. Τηλ.: 6937358663

Κοπέλα 49 ετών, 
ΖΗΤΑ εργασία για 
φροντίδα ηλικιωμέ-
νης. Με εμπειρία, μι-
λάει ελληνικά και με 
συστάσεις από προ-
ηγούμενη εργασία. 
Τηλ.: 6944205471
Από την τεχνική/κα-
τασκευαστική εταιρία 
ERGOLAND ΕΠΕ με 
έδρα την Σύρο & με 
έργα στην Σύρο, Τήνο, 
Μύκονο, Φολέγαν-
δρο ΖΗΤΕΙΤΑΙ νέος/α 
πολιτικός ή τοπογρά-
φος μηχανικός Πολυ-
τεχνείου ή ΑΤΕΙ. Απο-
στολή βιογραφικών 
στα email:ergoland.
e p e @ g m a i l . c o m 
gfergotaxio.ate@
gmail.com    

Κυρία ΑΝΑΛΑΜ-
ΒΑΝΕΙ την φροντί-
δα ηλικιωμένων 
για μόνο ημέρα ή 
μόνο νύχτα ή και 
ως εσωτερική. Τηλ.: 
6931390977
ΖΗΤΕΙΤΑΙ  άτομο για 
δουλειά γραφείου 
σ ε  μ ε τα φ ορ ι κ ή 
εταιρεία. Τηλέφω-
νο επικοινωνίας: 
6977047591 
ΠΩΛΕΙΤΑΙ η επι-
χ ε ί ρ η σ η  “ F 1 
Co m p u te r s”,  3 5 
ετών, επικερδής, 

120.000€. Είναι στην 
Ελλάδα, Κυκλάδες, 
Σύρος. Είναι το 
νούμερο 1 στα τα-
μειακά συστήματα, 
παρέχει εξειδικευ-
μένο προσωπικό. 
Τηλ.: 6999400900 
– 6981985716
Από το εστιατόριο 
“Της Φιλομήλας” 
ΖΗΤΕΙΤΑΙ άτομο για 
κουζίνα. Τηλ.: 22810 
62088 Κύριος Χρή-
στος
Το κατάστημα επί-
π λ ω ν  κο υ ζ ί ν α ς 
"ΡΟΜΒΟΣ", ΑΝΑΖΗ-
ΤΑ συνεργάτη με ξυ-
λουργικές γνώσεις, 
για τοποθέτηση επί-
πλων κουζίνας και 
ιματιοθηκών.  Για 
πληροφορίες καλέ-
στε: 2281080748 (ώρες 
καταστημάτων) και 
6973554533

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχεί-
ρηση ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ 
ΟΔΙΚΗΣ ΒΟΗΘΕΙ-
ΑΣ (50%) στη Σύρο, 
λόγω συνταξιοδό-
τησης. Η επιχείρηση 
διαθέτει επίσης και 
άδεια λειτουργίας 
φορτηγού δημόσιας 
χρήσης. Απευθύνο-
νται μόνο σοβαρές 
προτάσεις. Πληρο-
φορίες στο τηλέφω-
νο 6932638635.
ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΜΗ-
Χ Α Ν Ι ΚΟ Σ  Α Ν Α -
Λ Α Μ Β Α Ν Ε Ι  
Η Λ Ε Κ Τ Ρ Ο Ν Ι -
Κ Η - Τ Α Υ Τ Ο Τ Η -
ΤΑ-ΤΑΚΤΟΠΟΙΗ-
ΣΗ-ΑΥΘΑΙΡΕΤΩΝ- 
ΑΔΕΙΕΣ ΣΕ ΟΛΑ ΤΑ 
ΝΗΣΙΑ ΑΙΓΑΙΟ-ΙΟΝΙ-
Ο-ΚΥΚΛΑΔΕΣ-ΚΡΗ-
ΤΗ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ 
ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ-ΤΑ-
ΚΤΟΠΟΙΗΣΗ ΑΥ-
ΘΑΙΡΕΤΩΝσε όλα 
τα νησιά, Αιγαίο, 
Ιόνιο, Κρήτη, Κυ-
κλάδες, προσφορά 

από 150€, Άδειες Μι-
κρής Κλίμακας από 
150€, Τοπογραφικά 
από 150€, Στατική 
Επάρκεια Αυθαίρε-
του 280€, Οικοδο-
μικές Άδειες από 
1.500€, Άδειες Ανα-
καινίσεων- Αλλαγής 
Χρήσης- Αποπερά-
τωσης από 290€, 
Καταστημάτων από 
250€, Αποτυπώσεις 
Ακίνητων από 70€, 
Αρχιτεκτονικά Σχέ-
δια από 50€, Βεβαιώ-
σεις Μηχανικού από 
50€, Άδειες- ΕΟΤ από 
300€, οι πιο χαμηλές 
τιμές στην Ελλάδα, 
ευκολίες πληρωμής, 
από Διπλωματούχο 
Πολιτικό Μηχανικό 
& Δίκτυο Συνεργα-
τών. Τηλ. Επικοινω-
νίας: 6978542301

Π Α ΡΑ Δ Ι Δ Ο Ν ΤΑ Ι 
Ιδιαίτερα μαθή-
ματα για κρου -
στά (drums). Τηλ.: 
6986478424

ΖΗΤΑ εκδοτική Λίστα 
για αγορά/δωρεά 500 
συν τίτλων, φαντασι-
ακής/επιστημονικής 
χαρτομάζας και cd/
dvd βασίλειο (συ-
μπεριλαμβάνει ελ-
ληνικά/ξενόγλωσσα 
σχολικά ΠΙ/ΛΑΣΑΛ) 
PO BOX 45 GR 84100 
SYROS MAIL ORDER, 
T.  6 9 8 5 6 4 4 9 4 5 , 
vangelise@gmail.
com

Π Ω Λ Ε Ι ΤΑ Ι  F i a t 
punto, 1250cc,16v. 
Του 2002, σε λειτουρ-
γία. Τιμή 600€. Τηλ.: 
6937358663

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΟΙΚΟΠΕ∆ΩΝ

ΖΗΤΗΣΗ
ΠΡΟΣΦΟΡΑ

∆ΙΑΦΟΡΑ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΥΤ/ΤΩΝ-ΜΟΤΟ

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

Μικρές Αγγελίες - οδός Αεροδρομίου 22810 86900 (Εσωτ. 201)

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΟΙΚΟΠΕ∆ΩΝ

ΖΗΤΗΣΗ
ΠΡΟΣΦΟΡΑ

∆ΙΑΦΟΡΑ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΥΤ/ΤΩΝ-ΜΟΤΟ

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΟΙΚΟΠΕ∆ΩΝ

ΖΗΤΗΣΗ
ΠΡΟΣΦΟΡΑ

∆ΙΑΦΟΡΑ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΥΤ/ΤΩΝ-ΜΟΤΟ

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΟΙΚΟΠΕ∆ΩΝ

ΖΗΤΗΣΗ
ΠΡΟΣΦΟΡΑ

∆ΙΑΦΟΡΑ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΥΤ/ΤΩΝ-ΜΟΤΟ

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ
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Πολλοί διερωτώνται γιατί εταιρίες όπως:

A.E.
E K T YΠΩΣE I Σ - E K∆OΣE I Σ

αναθέτουν την εκτύπωση των εντύπων τους 
στην ΤΥΠΟΚΥΚΛΑ∆ΙΚΗ;

Εσείς που συνεργάζεστε µαζί µας 
σίγουρα γνωρίζετε τους λόγους...

Ε∆ΡΑ: Οδός Αεροδροµίου, Μάννα - 84100 Σύρος
Τηλ.: 22810 82748, 86900, Fax: 22810 80349
www.typokykladiki.gr • e-mail: info@typokykladiki.gr

SAINT JOHN HOTEL  AEONIC HOTEL  ANAX HOTEL
NISSAKI HOTEL  PETINOS HOTEL  PETINOS BEACH HOTEL

JENNY’S SUMMER HOUSES


